
NORMALIZZATI PER STAMPI

pag 3 PUNZONI PER TRANCIATURA TIPO DIN 9861/D

pag 4 PUNZONI PER TRANCIATURA TIPO DIN 9861/D 

pag 5 PUNZONI PER TRANCIATURA TIPO DIN 1530/D 

pag 6 PUNZONI PER TRANCIATURA TIPO DIN 1530/D

PUNZONI PER TRANCIATURA FORMA C TIPO DIN 9861

pag 7 ESTRATTORI TESTA CILINDRICA NITRURATI TIPO FIAT

ESTRATTORI TESTA CILINDRICA NITRURATI TIPO DIN 1530/A

pag 8 ESTRATTORI TESTA CILINDRICA TEMPERATI TIPO DIN 1530 A H

CANOCCHIALI ESTRAZIONE TEMPERATI O NITRURATI TIPO DIN 1530 

pag 9 ESTRATTORI TESTA CILINDRICA FORMA C TIPO DIN 1530 

pag 10 ESTRATTORI LAMELLARI NITRURATI TIPO DIN 1530 

pag 11 COLONNE DI GUIDAA DUE DIAMETRI TIPO PT

pag 12 COLONNE DI GUIDAA UN DIAMETRO TIPO P

pag 13 BUSSOLA DI GUIDA CON COLLARE TIPO PB 

BUSSOLA DI GUIDA CON COLLARE TIPO PBR 

pag 14 COLONNE DI GUIDA A DUE DIAMETRI SPALLATA TIPO PTR

pag 15 BUSSOLE DI GUIDA TIPO PA

BUSSOLA SPALLATA TIPO PR

pag 16 SPINE CILINDRICHE TIPO DIN 6325 

SPINE CILINDRICHE FORO FILETTATO TIPO DIN 7979 

pag 17 BUSSOLE INIEZIONE NORMALI 

BUSSOLE INIEZIONE TEMPERATE

ANELLI DI CENTRAGGIO

PUNTE PER BUSSOLA DI INIEZIONE

ALESATORI A MANO E A MACCHINA PER BUSSOLA DI INIEZIONE

pag 18 VITI A COLLETTO GAMBO RETTIFICATO

VITI A COLLETTO CON DISTANZIALE K RT

pag 19 HWN 205S POSIZIONATORI A SFERA

HWN 206 I POSIZIONATORI CON CAVA ESAGONALE

pag 20 BUSSOLE DI MASCHERAGGIO
FORATURA DIN 179 CORTE E LUNGHE
BUSSOLE DI FORATURA DIN 172 CORTE E LUNGHE

pag 21 BUSSOLE DI MASCHERAGGIO

M ATRICI PER STAMPI

CENTRAGGIO LATERALE TIPO DIN 986 

1



A richiesta trattamento TIN &
TICN 

M ATERIALE
1.2516 WOLFRAMIO
1.2080 KROMO
1.3343 HSS

a richiesta
1.3207 ASP 30

DUREZZA G A M B O
HRC 60÷64
HRC 60÷64
HRC 62÷64

HRC 62÷66

DUREZZA TESTA
HRC 40÷50
HRC 45÷55
HRC 45÷55

HRC 45÷55

PUNZONI PER
TRANCIATURA
TIPO DIN 9861/D

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

3
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

d1
71 80 100
n n
n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n

d2 h l1

0.3 0.6 0.55
0.4 0.7 0.55
0.5 0.9 0.55

0.55 1 0.59
0.6 1.1 0.63

0.65 1.2 0.68
0.7 1.3 0.72

0.75 1.3 0.68
0.8 1.4 0.92

0.85 1.4 0.88
0.9 1.6 1.01

0.95 1.6 0.96
1 1.7 1.19

1.1 1.8 1.11
1.2 2 1.19
1.3 2 1.11
1.4 2.2 1.19

1.5 2.2 1.11
1.6 2.5 1.28
1.7 2.5 1.19
1.8 2.8 1.37
1.9 2.8 1.28

2 3 1.37
2.1 3.2 1.45
2.2 3.2 1.37
2.3 3.5 1.54
2.4 3.5 1.45

2.5 3.5 1.37
2.6 4 1.71
2.7 4 1.63
2.8 4 1.54
2.9 4 1.45

3 4.5 1.80
3.1 4.5 1.71
3.2 4.5 1.63
3.3 4.5 1.54
3.4 4.5 1.45

3.5 8 1.80
3.6 5 1.71
3.7 5 1.63
3.8 5 1.54
3.9 5 1.45

4 5.5 1.80
4.1 5.5 1.71
4.2 5.5 1.63
4.3 5.5 1.54
4.4 5.5 1.45

4.5 6 1.80
4.6 6 1.71
4.7 6 1.63
4.8 6 1.54
4.9 6 1.45

5 6.5 1.80
5.1 6.5 1.71
5.2 6.5 1.63
5.3 6.5 1.54
5.4 6.5 1.45

5.5 7 1.80
5.6 7 1.71
5.7 7 1.63
5.8 7 1.54
5.9 7 1.45

6 8 2.23
6.1 8 2.15
6.2 8 2.06
6.3 8 1.97
6.4 8 1.89



A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

M ATERIALE
1.2516 WOLFRAMIO

1.2080 KROMO
1.3343 HSS

a richiesta
1.3207 ASP 30

DUREZZA G A M B O
HRC 60÷64
HRC 60÷64
HRC 62÷64

HRC 62÷66

DUREZZA TESTA
HRC 40÷50
HRC 45÷55
HRC 45÷55

HRC 45÷55

d1
71 80 100
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n
n n n

d2 h l1

6.5 ÷ 6.9 9 3.17
7 ÷ 7.4 9 2.73
7.5 ÷ 7.9 10 3.17
8 ÷ 8.4 10 2.73
8.5 ÷ 8.9 11 3.17
9 ÷ 9.4 11 2.73
9.5 ÷ 9.9 12 3.17
10 ÷ 10.4 12 2.73
10.5 ÷ 10.9 13 3.17
11 ÷ 11.4 13 2.73
11.5 ÷ 11.9 14 3.17
12 ÷ 12.4 14 2.73
12.5 ÷ 12.9 15 3.17
13 ÷ 13.4 15 2.73
13.5 ÷ 13.9 16 3.67
14 ÷ 14.4 16 3.23
14.5 ÷ 14.9 17 3.67
15 ÷ 15.4 17 3.23
15.5 ÷ 15.9 18 3.67
16 ÷ 16.4 18 3.23
16.5 ÷ 16.9 19 3.67
17 ÷ 17.4 19 3.23
17.5 ÷ 17.9 20 3.67
18 ÷ 18.4 20 3.23
18.5 ÷ 18.9 21 3.67
19 ÷ 19.4 21 3.23
19.5 ÷ 19.9 22 3.67

20 22 3.23

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

4
PUNZONI PER 
TRANCIATURA
TIPO DIN 9861/D 

Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

M ATERIALE
1.2516 WOLFRAMIO
1.2080 KROMO
1.3343 HSS

a richiesta
1.3207 ASP 30

DUREZZA G A M B O
HRC 60÷64
HRC 60÷64
HRC 62÷64

HRC 62÷66

DUREZZA TESTA
HRC 40÷50
HRC 45÷55
HRC 45÷55

HRC 45÷55

PUNZONI PER 
TRANCIATURA
TIPO DIN 1530/D 

d1
125 160 200 250
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n

d2 h l

1 1.8 1.19
1.1 1.8 1.11
1.2 2 1.19
1.3 2 1.11
1.4 2.2 1.19

1.5 2.2 1.11
1.6 2.5 1.28
1.7 2.5 1.19
1.8 2.8 1.37
1.9 2.8 1.28

2 3 1.37
2.1 3.2 1.45
2.2 3.2 1.37
2.3 3.5 1.54
2.4 3.5 1.45

2.5 3.5 1.37
2.6 4 1.71
2.7 4 1.63
2.8 4 1.54
2.9 4 1.45

3 4.5 1.80
3.1 4.5 1.71
3.2 4.5 1.63
3.3 4.5 1.54
3.4 4.5 1.45

3.5 5 1.80
3.6 5 1.71
3.7 5 1.63
3.8 5 1.54
3.9 5 1.45

4 5.5 1.80
4.1 5.5 1.71
4.2 5.5 1.63
4.3 5.5 1.54
4.4 5.5 1.45

4.5 6 1.80
4.6 6 1.71
4.7 6 1.63
4.8 6 1.54
4.9 6 1.45

5 6.5 1.80
5.1 6.5 1.71
5.2 6.5 1.63
5.3 6.5 1.54
5.4 6.5 1.45

5.5 7 1.80
5.6 7 1.71
5.7 7 1.63
5.8 7 1.54
5.9 7 1.45

6 8 2.23
6.1 8 2.15
6.2 8 2.06
6.3 8 1.97
6.4 8 1.89

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

5
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

M ATERIALE
1.2516 WOLFRAMIO

1.2080 KROMO
1.3343 HSS

a richiesta
1.3207 ASP 30

DUREZZA G A M B O
HRC 60÷64
HRC 60÷64
HRC 62÷64

HRC 62÷66

DUREZZA TESTA
HRC 40÷50
HRC 45÷55
HRC 45÷55

HRC 45÷55

PUNZONI PER 
TRANCIATURA

FORMA C
TIPO DIN 9861

d3 d2 d1 l2 l1 h

2 3 0.5  ÷ 1.5 7 71 - 80 - 100 1.37
3 4.5 1.55  ÷ 2.95 7 71 - 80 - 100 1.80

PUNZONI PER 
TRANCIATURA
TIPO DIN 1530/D 

d1
125 160 200 250
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n
n n n n

d2 h l

6.5 ÷ 6.9 9 3.17
7 ÷ 7.4 9 2.73
7.5 ÷ 7.9 10 3.17
8 ÷ 8.4 10 2.73
8.5 ÷ 8.9 11 3.17
9 ÷ 9.4 11 2.73
9.5 ÷ 9.9 12 3.17
10 ÷ 10.4 12 2.73
10.5 ÷ 10.9 13 3.17
11 ÷ 11.4 13 2.73
11.5 ÷ 11.9 14 3.17
12 ÷ 12.4 14 2.73
12.5 ÷ 12.9 15 3.17
13 ÷ 13.4 15 2.73
13.5 ÷ 13.9 16 3.67
14 ÷ 14.4 16 3.23
14.5 ÷ 14.9 17 3.67
15 ÷ 15.4 17 3.23
15.5 ÷ 15.9 18 3.67
16 ÷ 16.4 18 3.23
16.5 ÷ 16.9 19 3.67
17 ÷ 17.4 19 3.23
17.5 ÷ 17.9 20 3.67
18 ÷ 18.4 20 3.23
18.5 ÷ 18.9 21 3.67
19 ÷ 19.4 21 3.23
19.5 ÷ 19.9 22 3.67

20 22 3.23

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

6
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



ESTRATTORI
TESTA CILINDRI-
C A
NITRURATI

l1kd2d1
100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000

2 4 2 n n n n n n n
2.1 4 2 n n n n n n
2.5 5 2 n n n n n n n
3 6 3 n n n n n n n n
3.1 6 3 n n n n n n
3.5 6 3 n n n n n n n n
4 8 4 n n n n n n n n n
4.1 8 4 n n n n n n n
4.5 8 4 n n n n n n n
5 10 5 n n n n n n n n n n n
5.1 10 5 n n n n n n n
5.5 10 5 n n n n n n n n
6 12 5 n n n n n n n n n n n
6.1 12 5 n n n n n n n n
6.5 12 5 n n n n n n n n
7 12 5 n n n n n n n n n
7.1 12 5 n n n n n n n
7.5 12 5 n n n n n n n n
8 14 6.5 n n n n n n n n n n n
8.1 14 6.5 n n n n n n n
8.5 14 6.5 n n n n n n n n n
9 15 6.5 n n n n n n n n
10 17 6.5 n n n n n n n n n n n
10.1 17 6.5 n n n n n n n n
10.5 17 6.5 n n n n n n n n
12 20 6.5 n n n n n n n n n n n
14 22 7 n n n n n n n n n n n
16 24 7 n n n n n n n n n n n
18 26 7 n n n n n n n n n n n
20 28 7 n n n n n n n n n n n

M ATERIALE
1.2343 

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

ESTRATTORI
TESTA CILINDRI-
CA
NITRURATI

1.5 3 1.5 n n n n
2 4 2 n n n n n
2.2 4 2 n n n n n n n
2.5 5 2 n n n n n n n
3 6 3 n n n n n n n n n
3.2 6 3 n n n n n n n n
3.5 7 3 n n n n n n n n
3.7 7 3 n n n n n n n
4 8 3 n n n n n n n n n
4.2 8 3 n n n n n n n
5 10 3 n n n n n n n n n
5.2 10 3 n n n n n n n
6 12 5 n n n n n n n n n n n
6.2 12 5 n n n n n n n n n
8 14 5 n n n n n n n n n n n
8.2 14 5 n n n n n n n n
10 16 5 n n n n n n n n n n n
10.2 16 5 n n n n n n n n
11 16 5 n n n n n n n n n
12 20 7 n n n n n n n n n n n
12.5 18 7 n n n n n n n n n
14 22 7 n n n n n n n n n n n
16 22 7 n n n n n n n n n n n
18 26 7 n n n n n n n n n n n
20 26 8 n n n n n n n n n n n
25 32 10 n n n n n n n n
32 40 10 n n n n n n n n

l1kd3d1
100 125 160 200 250 315 400 500 630 800 1000

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

7
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



d3 l2 d2

CANOCCHIALI
ESTRAZIONE 

TEMPERATI O NITRU-
RATI

TIPO DIN 1530 

M ATERIALE
1.2516
1.2343

DUREZZA
HRC 58–60
HRC 65÷70

d1 k l1

2 4 25 8 3
2.2 4 25 8 3
3 5 35 10 3
3.2 5 35 10 3
4 6 35 12 5
4.2 8 45 14 5
5 8 45 14 5
5.2 8 45 14 5
6 10 45 16 5
6.2 10 45 16 5
8 12 45 20 7
8.2 12 45 20 7
10 14 45 22 7
12 16 45 22 7

d2 Kd1

ESTRATTORI
TESTA CILINDRI-

CA
TEMPERATI

TIPO DIN 1530 A H

l1 M ATERIALE
1.3505

DUREZZA G A M B O
HRC 58÷62

DUREZZA TESTA
HRC 40÷45

A richiesta misure speciali 

1.5 3 1.5
2 4 2
2.2 4 2
2.5 5 2
3 6 3
3.2 6 3
3.5 7 3
4 8 3
4.2 8 3
4.5 8 3
5 10 3
5.2 10 3
6 12 5
6.2 12 5
8 14 5
8.2 14 5
10 16 5
12 20 7
14 22 7
16 22 7

100 125 160 200 250 315
n n n n
n n n n n
n n n n n
n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n

75 100 125 150 175 200 225 250
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

8
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



ESTRATTORI
TESTA CILINDRI-
CA FORMA C
TIPO DIN 1530 

M ATERIALE
1.2343 

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

d1 d3 d2 k l2 l1

1 2 4 2 50 100 n
50 125 n
63 160 n
80 200 n

1.2 2 4 2 50 100 n
50 125 n
63 160 n
80 200 n

1.5 3 6 3 50 100 n
50 125 n
63 160 n
80 200 n
80 250 n

2 3 6 3 50 100 n
50 125 n
63 160 n
80 200 n
80 250 n

2.2 3 6 3 50 100 n
50 125 n
63 160 n
80 200 n
80 250 n

2.5 3 6 3 50 100 n
50 125 n
63 160 n
80 200 n
80 250 n

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

9
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



ESTRATTORI 
LAMELLARI
NITRURATI
TIPO DIN 1530 

M ATERIALE
1.2343 

d1 a b d2 k

l2 l2 l2 l2 l2 l2 l2

50 60 80 100 125 160 200

l1 l1 l1 l1 l1 l1 l1

100 125 160 200 250 315 400
4 1 3.5 8 3 n n

4.2 0.8 3.8 8 3 n n n n

4.2 1 3.8 8 3 n n n

4.2 1.2 3.8 8 3 n n n

5 1 4.5 10 3 n n n n

5 1.2 4.5 10 3 n n n n

5 1.5 4.5 10 3 n n n n

6 1 5.5 12 5 n n n n

6 1.2 5.5 12 5 n n n n n

6 1.5 5.5 12 5 n n n n n

6 2 5.5 12 5 n n n n n

8 1.2 7.5 14 5 n n n n n

8 1.5 7.5 14 5 n n n n n

8 2 7.5 14 5 n n n n n n

10 1.5 9.5 16 5 n n n n n n

10 2 9.5 16 5 n n n n n n n

12 2 11.5 20 7 n n n n n

12 2.5 11.5 20 7 n n n n n

16 2 15.5 22 7 n n n n

16 2.5 15.5 22 7 n n n n

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

10
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

n La ditta UMC in collaborazione con STS fornisce servizi e rivestimenti
PVD su particolari stampi e utensili.

n Fornisce un servizio di riaffilatura utensili.
n A richiesta si eseguono estrattori, spine cannocchiali e qualsiasi altro
tipo di normalizzato per stampo a disegno.

n Si eseguono utensili a disegno.

NORMALIZZATI A DISE-
G N O

RIVESTIMENTI PVD



D1 D2 D3 K L1 L=50 60 70 80 90 100120140160180200220240260280300340

28* 32*
30 34

25 7

ACCIAIO
UNI 16 Cr Ni 4

DUREZZA
HRC 60 - 62

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-
to, lappato

Esempio di ordinativo: D1 x L1 x L
* da specificare

12 18 22 5

14 20 24 5

16 22 26 5

18 26 30 5

20 6

34* 38*
36 40

32 40 45 7

40 48 52 8

50 60 65 10

46 n n n n n
56 n n n n n n
66 n n n n n
76 n n n n n n
86 n n n n n n n
96 n n n n n n n n n
106 n n n n n n n n
116 n n n n n n n n
126 n n n n n n n n
96 n n n n n n n n
126 n n n n n n
146 n n n n n

36 n n n n n
46 n n n n n
56 n n n n n n n
66 n n n n n n n n n
76 n n n n n n n n
86 n n n n n n n
96 n n n n n n n n n
106 n n n n n n n n
116 n n n n n n n n
126 n n n n n n n n
146 n n n n n n n n

26 n n n
36 n n n n n n n
46 n n n n n n n n
56 n n n n n n n n
66 n n n n n n n n n
76 n n n n n n n n n
86 n n n n n n n n
96 n n n n n n n n
106 n n n n n n n
116 n n n n n n

26 n n n n n n
36 n n n n n n n n
46 n n n n n n n
56 n n n n n n n n
66 n n n n n n
76 n n n n n
86 n n n n
96 n n n n

26 n n n n n
36 n n n n n n n
46 n n n n n n n n
56 n n n n n n n
66 n n n n n
76 n n n n n

22 n n n n
26 n n n n n n n
36 n n n n n n
46 n n n n n n n
56 n n n n n n n n
66 n n n n n n
76 n n n n n
96 n n n n

22 n n n n n n
26 n n n n n n
36 n n n n n
46 n n n n n
56 n n n

22 n n n n
26 n n n n
36 n n n n n n
46 n n n n

COLONNE DI
GUIDAA DUE
DIAMETRI

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

11
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Esempio di ordinativo: D1 x L

D1

D2

K

8 10 12 14 16 18 20 25 32 40 50 60

12 14 16 18 20 22 24 30 37 45 55 68

4 4 5 5 5 5 6 7 7 8 10 12

L L1
40 10 n n
50 12.5 n n n n n n
60 15 n n n n n n n
70 17.5 n n n n n n n
80 20 n n n n n n n n
90 22.5 n n n n n n n n
100 25 n n n n n n n n

120
27 n n n n n n n n
30 n n n n
27 n n n n n

140 30 n n n n n
35 n n n n

160
30 n n n n n n n
40 n n n

180
30 n n n n n
45 n n

200 50 n n n n n n n
220 50 n n n n n
240 50 n n n n n
260 55 n n n n
280 55 n n n n
300 60 n n n n n
350 70 n n n n n
400 80 n n n n n
500 100 n n n
600 120 n n
800 140 n n

ACCIAIO
UNI 16 Cr Ni 4

DUREZZA
HRC 60 - 62

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-

to, lappato

COLONNE DI
GUIDAA UN DIA-

METRO

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

12
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



D1

D2

D3

K

L

BUSSOLA DI
GUIDA CON COL-
LARE
TIPO PB 

Esempio di ordinativo: D1 x L
* da specificare

12 14 16 18 20 25 32 40 50 60

18 20 22 26 28* / 30 34* / 36 40 48 60 74

22 24 26 30 32* / 34 38* / 40 45 52 65 84

5 5 5 5 6 7 7 8 10 12

22 n n n n n
26 n n n n n n
36 n n n n n n n n
46 n n n n n n n n
56 n n n n n n n n
66 n n n n n n
76 n n n n n n n
86 n n n n n n n
96 n n n n n n n n
106 n n n n n n
116 n n n n n n
126 n n n n n n
146 n n n n
176 n
196 n

ACCIAIO
UNI 16 Cr Ni 4

DUREZZA
HRC 60 - 62

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-
to

* da specificare

BUSSOLA DI
GUIDA CON COL-
LARE

D1

D2

D3

K

X

L

16 20 25 32 40

22 28* / 30 34* / 36 40 48

26 32* / 34 38* / 40 45 52

5 6 7 7 8

10 10 10 10 10

22 n
26 n n n
36 n n n n
46 n n n n n
56 n n n n n
66 n n n n n
76 n n n n n
86 n n n n n
96 n n n n n
106 n n
116 n n
126 n n
146 n n

ACCIAIO
UNI 16 Cr Ni 4

DUREZZA
HRC 60 - 62

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-
to

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

13
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



COLONNE DI
GUIDA A DUE

DIAMETRI 
SPALLATA

TIPO PTR

Esempio di ordinativo: D1 x L1 x L
* da specificare

D1 D2 D3 K X
ACCIAIO

UNI 16 Cr Ni 4

DUREZZA
HRC 60 - 62

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-

to, lappato

22 n n n n
26 n n n n n n n
36 n n n n n
46 n n n n n n n
56 n n n n n n n
66 n n n n n n
76 n n n n n
96 n n n n

L1 50 60 70 80 90 100 120 140 160 180 200 220

16 22 26 5 10

26 n n n n n n
36 n n n n n n n n
46 n n n n n n n
56 n n n n n n n n
66 n n n n n n
76 n n n n n
86 n n n n
96 n n n n

28* 32*
30 34

26 n n n
36 n n n n n n n
46 n n n n n n n n
56 n n n n n n n
66 n n n n n n
76 n n n n n
86 n n n n
96 n n n n

34* 38*
36 40

36 n n n n n
46 n n n n n n
56 n n n n n n n
66 n n n n n n n
76 n n n n n n
86 n n n n n
96 n n n n n
106 n n n
116 n n n
126 n n n
146 n n n

32 40 45 7 10

56 n n n
66 n n n n
76 n n n n n
86 n n n n n
96 n n n n

40 48 52 8 10

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

14
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

20

25 7 10

106



12 18
14 20
16 22
18 26
20 30
25 36
32 40
40 48

d1 d2
22 26 36 46 56 66 76 86 96 106 116

BUSSOLE DI
GUIDA

M ATERIALE
UNI 16 NiCr4

l1

n n n n
n n n n n
n n n n n n n
n n n n n n n

n n n n n n n n
n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n

n n n n n n n n

BUSSOLA SPAL-

d1 d2 d3 X K L

12 18 22 16 5 32 - 40
14 20 24 16 5 32 - 40
16 22 26 16 5 32 - 40
18 26 30 16 5 32 - 40
20 28 32 16 6 32 - 40
20 30 34 16 6 32 - 40
25 34 38 16 7 32 - 40
25 36 40 16 7 32 - 40
32 40 45 25 7 50 - 65
40 48 52 32 8 65 - 80
50 60 65 32 10 70 - 90

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

15
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



n n n n n
n n n n n
n n n n n
n n n n n n
n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n n n

n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n n

n n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n

n n n n n n n
n n n n n n n

n n n n n n
n n n n n n

SPINE CILINDRI-
CHE

M ATERIALE
1.3505

DUREZZA G A M B O
HRC 60 – 62

10
12
14
16
18
20
24
28
30
32
36
40
45
50
55
60
70
80
90
100
120
130
140
150

l
2 3 4 5 6 8 10 12 14 16 18 20

d1 tolleranza m6/h6

20
24
28
30
32
36
40
45
50
55
60
70
80
90
100
120
130
140
150

d1
6xM4 8xM4 10xM6 12xM6 14xM8 16xM8 18xM8 20xM10

n n n n
n n n n
n n n n
n n n n n
n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n
n n n n n n n n

n n n n n n n
n n n n n n
n n n n n n

n n n n n

SPINE CILINDRICHE 
FORO FILETTATO

TIPO DIN 7979 

D1 tolleranza m6/h6 M ATERIALE
1.3505

DUREZZA G A M B O
HRC 60 – 62

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

16
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



14 28 20 3.3
18 28 20 3.3
14 28 20 4.3
18 28 20 4.3

BUSSOLE INIEZIO-
N E
NORMALI

BUSSOLE INIEZIO-

M ATERIALE
UNI 38 NcD4

d1 d3 k d2 l
50 65 75 85 95 105 115 125 135 150

n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n
n n n n n n n n n n

ANELLI DI CEN-
TRAGGIO

M ATERIALE
C 40

d 80 100 125 150 175 200

PUNTE PER
BUSSOLA DI

D

9.5
13

D1

2.9
5

D2 hg

10
13

L

145
165

L1

94.5
114.45

ALESATORI A
MANO  E A M A C-
CHINA PER  
BUSSOLA DI INIE-

D

9.5
13

D1

2.9
5

D2 hg

10
13

L

145
165

L1

94.5
114.45

MAGGIORAZIONE DI 0.03

LUCIDATO

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

17
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



VITI A COLLET-
TO GAMBO RET-

TIFICATO

M ATERIALE
Acciaio ISO 12.9

TOLLERANZA GAMBO RETTI-
FICATO:

�h8�

RESISTENZA ALLA ROTTURA
PER TRAZIONE:
110-120 Kg/mm2

LIMITE DI ELASTICITÀ
90/Kg/mm min.

ALLUNGAMENTO:
9% min.

VITI A COLLETTO
CON DISTANZIA-

LE K RT

Filetto
d1 Ø distanz.
d2 Ø rondella.
I2 alt. testa

I1 alt. distanziale
20
25
30
35
40
45
50
55
60
70
80
90
100
110
120
140
150
160
200 

confezioni
standard      

6 MA
10
15
10

10 X 6

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

pz.
24

K RT
8 MA
12.5
19
13

12.5 X 8 

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

pz.
24

10 MA
15
23
15

15 X 10

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n

pz.
24

12 MA
17.5
27
18

17.5 X 12

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

pz.
24

16 MA
23
34
24

23 X 16

n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
pz.
12

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

18
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

d3
K
L2

esagono
d2 in h8

d1
L1
10
12
15
16
20
25
30
35
40
45
50
55
60
65
70
80
90
100
110
120
140
160
200

confezioni

10
4.5
9.5
3
6
M5

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

pz. 50

Tolleranza lunghezza L1 + 0 / + 0.05

13
5.5
11
4
8
M6

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n 
n 
n 

pz. 25

16
7
13
5
10
M8

n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 

pz. 25

18
9
16
6
12
M10

n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 

pz. 25

24
11
18
8
16
M12

n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n  

pz. 10

30
14
22
10
20
M16

n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 

pz. 5

36
16
27
12
24
M20

n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n 
n

pz. 5



ESEMPIO D�ORDINE
Posizionatore KN M 10
HWN 205 S

M ATERIALE
Esecuzione B e K
acciaio automatico:
Esecuzione KN:
acciaio inox (anche sfera e
molla).

ESECUZIONE
In acciaio automatico di qualità
brunito, con puntale o sfera

ESEMPIO D�ORDINE
Posizionatore A M 8
HWN 206 i
cacciavite per M 5
HWN 206 i.

M ATERIALE
acciaio automatico; puntale
dell�esecuzione D in Delrin.

ESECUZIONE
bruniti, puntale metallico 
temperato.

NOTA
Questi posizionatori sono usati, ad esempio, come arresti o come espul-
sori.

NOTA
Questi posizionatori sono usati, ad esempio, come arresti o come espul-
sori.
I posizionatori possono essere montati e smontati sia tramite la cava
esagonale posteriore, sia tramite l�intaglio frontale per l�alloggiamento in

(acciaio automatico) 
con puntale (solo M 10 e

tappo filettato
incollato

con puntale in
acciaio

(acciaio automatico) 
(acciaio inox) con sfera M 4 -

d1

M 4
M 5
M 6
M 8
M 10
M 12
M 16

I

9
12
14
16
19
22
24

Tipo B
d2

4.5

8.5

Tipo B
s

2.5

4.5

press.
min.
N
~~

20

press.
max.
N
~~

40

Tipo K e
K N
sfera

2.5
3
3.5
5
6
8

Tipo K e
K N
s

0.8
0.9
1
1.5
2
2.5

press.
min.
N
~~
4
6
9
18
20
30

press.
max.
N
~~
10
11
15
30
40
55

G
G

0.6
0.9
1.5
3.5
7
10
24

HWN 206 I
POSIZIONATORI
CON CAVA ESA-
GONALE

HWN 205S 
POSIZIONATORI
A SFERA

d1

M 4
M 5
M 6
M 8
M 10
M 12
M 16

d2

1.5
2.4
2.7
3.5
4
6
7.5

I

15
18
20
22
22
28
32

n

0.6
1.2
1.3
1.5
1.5
2.7
3.2

S

1.5
2.3
2.5
3
3
4
5

t

0.6
0.8
0.9
1.4
1.4
2
2.5

S W

1.3
1.5
2
2.5
3
4
5

press.
min.
N
~~
5
6
7
9
9
10

press.
max.
N
~~
16
20
20
35
35
55

G
G

0.8
1.3
2.5
6
9
16
35

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

19
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



BUSSOLE DI 
MASCHERAGGIO 
FORATURA DIN 179
C O RTE E LUNGHE

D1

2 - 2.6
2.7 - 3.3
3.4 - 4.0
4.1 - 5.0
5.1 - 6.0
6.1 - 8.0
8.1 - 10
10.1 - 12
12.1 - 15
15.25 - 18
18.25 - 22
22.25 - 26
26.25 - 30
30.25 - 35
35.5 - 42
42.5 - 48
48.5 - 55
56 - 62

D2

5
6
7
8
10
12
15
18
22
26
30
35
42
48
55
62
70
78

DIN 179 Corte
Lunghezza

6
8
8
8
10
10
12
12
16
16
20
20
20
30
30
30
30
35

DIN 179 Lunghe
Lunghezza

9
12
12
12
16
16
20
20
28
28
36
36
36
56
56
56
56

BUSSOLE DI FORATU-
R A DIN 172 CORTE E

LUNGHE

D1

2 - 2.6
2.7 - 3.3
3.4 - 4.0
4.1 - 5.0
5.1 - 6.0
6.1 - 8.0
8.1 - 10
10.1 - 12
12.1 - 15
15.25 - 18
18.25 - 22
22.25 - 26
26.25 - 30
30.25 - 35
35.5 - 42
42.5 - 48
48.5 - 55
56 - 62

D2

5
6
7
8
10
12
15
18
22
26
30
35
42
48
55
62
70
78

D3

8
10
11
12
14
16
19
22
26
30
35
40
47
55
62
69
77
85

L1
6
8
8
8
10
10
12
12
16
16
20
20
20
30
30
30
30
35

DIN 172 Corte DIN 172 Lunghe
L2
4
6
6
6
7
7
8
8
12
12
15
15
15
25
25
24
24
29

L1
9
12
12
12
16
16
20
20
28
28
36
36
36
56
56
56
56
72

L2
7
9
9
9
13
13
16
16
24
24
31
31
31
51
51
50
50
66

TOLLERANZE
F 7 per Ø d1

n 6 per Ø d2

DUREZZA
H RC 60 - 62

TEMPERATE, RINVENUTE,
RETTIFICATE:

Acciaio U 85 M V 8

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

P
L
A
S
T
I
C
A

20
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



TOLLERANZE
H8 per Ø d1
n6 per Ø d forma A
h6 per Ø d forma B

TEMPERATE, RINVENUTE,
RETTIFICATE:
Acciaio UX200 C13

DUREZZA
HRC 58°-60°

BUSSOLE DI 
MASCHERAGGIO
M ATRICI PER

FORMA A

FORMA B

CENTRAGGIO
LATERALE
TIPO DIN 986 

Modello

PM01-040
PM01-050
PM01-075
PM01-100
PM01-125 

A

38
50
75
100
125

B

15
17
25
35
45 

C

24.6
30
50
65
65 

D

9.5
10.5
16.5
16.5
16.5

d 

5.5
6.5
10.5
10.5
10.5 

E 

17
21.5
36
45
45 

F

22
34
50
70
84

H

7
11
18
22
22 

L

7
11
18
22
22

M 

5
5
8
10
10 

T

13
16
19
19
25 

K

5.5
8
12
12
12 

N

22
21.5
36
45
45 

DIAMETRI SUPERIORI A RICHIESTA

Foro di H8

mm.1

da 1.1 a 1.8

da 1.9 a 2.6

da 2.7 a 3.3

da 3.4 a 4

da 4.1 a 5

da 5.1 a 6

da 6.1 a 8

da 8.1 a 10

da 10.1a 12

da 12.1a 15

d

6

6

7

7

8

10

12

15

18

22

26

d3

8

8

9

9

10

12

14

17

20

24

28

d2  – 0.1

d1 + 0.6

d1 + 0.6

d1 + 0.6

d1 + 0.6

d1 + 0.6

d1 + 1

d1 + 1

d1 + 1

d1 + 1

d1 + 1

d1 + 1

L
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28

L1
18
26
18
26
18
26
18
26
18
26
18
26
18
26
18
26
18
26
17
26
17
26 

L
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28

L1
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24

FORMA A FORMA B N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
PE
R 
ST
A
M
P
I

21
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



MOLLE DI COMPRESSIONE

pag 23 CARATTERISTICHE E TOLLERANZE

pag 24 MOLLE CARICO EXTRA-LEGGERO FILO RETTANGOLARE SERIE VL

pag 25 MOLLE CARICO EXTRA-LEGGERO FILO RETTANGOLARE SERIE VL

pag 26 MOLLE CARICO LEGGERO FILO RETTANGOLARE SERIE V ISO 10243 

pag 27 MOLLE CARICO LEGGERO FILO RETTANGOLARE SERIE V ISO 10243

pag 28 MOLLE CARICO MEDIO FILO RETTANGOLARE SERIE B ISO 10243

pag 29 MOLLE CARICO MEDIO  FILO RETTANGOLARE SERIE B ISO 10243

pag 30 MOLLE CARICO FORTE FILO RETTANGOLARE SERIE R ISO 10243

pag 31 MOLLE CARICO FORTE FILO RETTANGOLARE SERIE R ISO 10243 

pag 32 MOLLE CARICO EXTRA-FORTE FILO RETTANGOLARE SERIE G ISO 10243

pag 33 MOLLE CARICO FORTE FILO RETTANGOLARE SERIE G ISO 10243 

pag 34 MOLLE COMPRESSIONE MEC 710 - 720 

pag 35 MOLLE COMPRESSIONE MEC 710 - 720 

pag 36 SPIRALI A SPIRE CHIUSE Lo=300mm

SPIRALI A SPIRE APERTE Lo=300mm

SPIRALI A SPIRE CHIUSE Lo=300 m/m

SPIRALI A SPIRE APERTE Lo=300 m/m

2



Blu Medio 37.5 % L0

Rosso Forte 30 % L0

-

-

-

-
32 % L0

Verde Leggero 40 % L0

TV Special Springs

TB Special Springs

TR Special Springs

L Special Springs

Serie

VL Special Springs

CARATTERISTI-
CHE E TOLLE-

Colore

Verde 
chiaro

Verde 

Blu

Extra-
leggero

Leggero

Medio

50 % L0

40 % L0

37.5 % L0

Sez. profilo Carico Mass.
defless. Diametri Lungh.

libera Rigidità

Company with 
quality system certified by 
DNV UNI EN ISO 9001

V ISO 10243

B ISO 10243

Rosso Forte 30 % L0

R ISO 10243

Giallo Extra-forte 25 % L0

G ISO 10243

Argento Ultra-forte 15 % L0

A Special Springs

– 1%  L0

– 0.75
min

– 10%

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

23
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

DH

b x h

4.3 x 1.7

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0 N. di catalogo Rigidità

30%

3.000.000

40%

1.500.000

50%

Max. Defl.

D

Approx.

20 10

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
305

VL - 20 - 025
VL - 20 - 032
VL - 20 - 038
VL - 20 - 044
VL - 20 - 051
VL - 20 - 064
VL - 20 - 076
VL - 20 - 089
VL - 20 - 102
VL - 20 - 115
VL - 20 - 127
VL - 20 - 139
VL - 20 - 152
VL - 20 - 305

29.4
22.6
18.6
15.7
13.7
11.3
9.8
8.3
7.4
6.4
5.9
5.4
4.9
2.5

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
41.7
45.6
91.5

221
217
212
207
210
217
223
222
226
221
225
225
223
229

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
55.6
60.8
122.0

294
289
283
276
279
289
298
295
302
294
300
300
298
305

12.5
16.0
19.0
22.0
25.5
32.0
38.0
44.5
51.0
57.5
63.5
69.5
76.0
152.5

13.9
18.2
22.0
25.8
30.3
38.9
47.0
55.7
64.2
72.9
80.7
88.4
96.7
196.3

368
362
353
345
349
362
372
369
377
368
375
375
372
381

409
411
409
405
415
440
461
462
475
467
476
477
474
491

5.4 x 2.2

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
305

VL - 25 - 025
VL - 25 - 032
VL - 25 - 038
VL - 25 - 044
VL - 25 - 051
VL - 25 - 064
VL - 25 - 076
VL - 25 - 089
VL - 25 - 102
VL - 25 - 115
VL - 25 - 127
VL - 25 - 139
VL - 25 - 152
VL - 25 - 178
VL - 25 - 203
VL - 25 - 305

53.9
42.2
35.8
31.4
27.0
21.6
18.1
15.2
13.2
11.8
10.6
9.6
8.8
7.6
6.7
4.4

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
41.7
45.6
53.4
60.9
91.5

404
405
408
414
413
415
413
406
404
407
404
400
401
406
408
403

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
55.6
60.8
71.2
81.2
122.0

539
540
544
553
551
553
550
541
539
543
538
534
535
541
544
537

12.5
16.0
19.0
22.0
25.5
32.0
38.0
44.5
51.0
57.5
63.5
69.5
76.0
89.0
101.5
152.5

12.9
17.2
20.7
24.4
28.5
36.5
43.9
51.4
59.3
67.2
74.4
81.6
89.5
105.4
120.7
182.4

674
675
680
691
689
691
688
676
673
679
673
667
669
676
680
671

695
726
741
766
770
788
795
781
783
793
789
783
788
801
809
803

6.5 x 2.6

32 16

38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

VL - 32 - 038
VL - 32 - 044
VL - 32 - 051
VL - 32 - 064
VL - 32 - 076
VL - 32 - 089
VL - 32 - 102
VL - 32 - 115
VL - 32 - 127
VL - 32 - 139
VL - 32 - 152
VL - 32 - 178
VL - 32 - 203
VL - 32 - 254
VL - 32 - 305

43.1
37.3
32.4
25.5
21.6
18.1
15.7
14.2
12.7
11.6
10.6
9.0
7.8
6.4
5.3

11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
41.7
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

491
492
496
490
492
483
480
490
484
484
483
481
475
488
485

15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
55.6
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

655
656
661
653
657
644
641
653
645
645
644
641
633
650
647

19.0
22.0
25.5
32.0
38.0
44.5
51.0
57.5
63.5
69.5
76.0
89.0
101.5
127.0
152.5

19.9
23.5
27.6
35.2
42.4
50.0
57.6
65.5
72.5
79.4
87.3
102.9
117.7
148.1
178.3

819
821
826
816
821
805
801
817
806
806
806
801
792
813
808

858
877
894
898
916
905
904
930
921
921
925
926
918
948
945

25 12.5

MOLLE CARICO 
EXTRA-LEGGE-

R O

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

24
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

DH

b x h

8.0 x 3.4

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0
N. di catalogo

Catalogue No.

Rigidità

Rate

30%

3.000.000

40%

1.500.000

50%

Max. Defl.

D

Approx.

40 20

51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

VL - 40 - 051
VL - 40 - 064
VL - 40 - 076
VL - 40 - 089
VL - 40 - 102
VL - 40 - 115
VL - 40 - 127
VL - 40 - 139
VL - 40 - 152
VL - 40 - 178
VL - 40 - 203
VL - 40 - 254
VL - 40 - 305

48.1
39.2
33.3
28.4
24.5
22.1
19.6
17.7
16.2
13.7
12.3
9.8
8.3

15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
41.7
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

736
753
759
758
750
762
747
738
739
732
749
747
759

20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
55.6
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

981
1004
1012
1011
1000
1017
996
984
985
975
999
996
1013

25.5
32.0
38.0
44.5
51.0
57.5
63.5
69.5
76.0
89.0
101.5
127.0
152.5

28.0
36.2
43.7
51.7
59.8
67.9
75.2
82.4
90.6
106.5
122.2
153.6
185.4

1227
1254
1265
1264
1250
1271
1245
1230
1231
1219
1248
1245
1266

1347
1419
1455
1468
1465
1501
1474
1458
1468
1459
1503
1505
1539

10.5 x 4.1

64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

VL - 50 - 064
VL - 50 - 076
VL - 50 - 089
VL - 50 - 102
VL - 50 - 115
VL - 50 - 127
VL - 50 - 139
VL - 50 - 152
VL - 50 - 178
VL - 50 - 203
VL - 50 - 254
VL - 50 - 305

86.3
70.6
59.8
52.0
46.1
42.2
38.2
34.3
29.4
25.5
20.6
17.2

19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
41.7
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

1657
1610
1597
1591
1590
1608
1593
1564
1570
1553
1570
1574

25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
55.6
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

2209
2146
2129
2122
2121
2144
2124
2085
2093
2071
2093
2098

32.0
38.0
44.5
51.0
57.5
63.5
69.5
76.0
89.0
101.5
127.0
152.5

35.1
42.2
50.3
58.4
66.1
73.8
80.9
89.0
105.3
120.6
152.2
183.7

2762
2683
2661
2652
2651
2680
2655
2607
2617
2588
2616
2623

3029
2979
3008
3037
3047
3114
3090
3053
3096
3075
3135
3160

50 25

MOLLE CARICO
EXTRA-LEGGE-
R O
FILO RETTANGOLARE

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

25
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

DH

b x h

1.7 x 1.1

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0 N. di catalogo Rigidità

25%

3.000.000

30%

1.500.000

40%

Max. Defl.

D

Approx.

10 5

25
32
38
44
51
64
76
305

V 10 - 025
V 10 - 032
V 10 - 038
V 10 - 044
V 10 - 051
V 10 - 064
V 10 - 076
V 10 - 305

10
8.5
6.8
6.0
5.0
4.3
3.2
1.1

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
76.3
6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
76.3

63
68
65
66
64
69
61
84

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
91.5

75
82
78
79
77
83
73
101

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
122.0

13.5
17.5
20.8
23.9
28.9
36.1
43.2
178.7

100
109
103
106
102
110
97
134

135
149
141
143
145
155
138
197

2.4 x 1.4

12.5 6.3

25
32
38
44
51
64
76
89
102
305

V 13 - 025
V 13 - 032
V 13 - 038
V 13 - 044
V 13 - 051
V 13 - 064
V 13 - 076
V 13 - 089
V 13 - 102
V 13 - 305

17.9
16.4
13.6
12.1
11.4
9.3
7.1
5.4
4.1
1.4

113
131
129
133
146
149
135
120
105
107

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
91.5

134
157
155
160
174
179
162
144
125
128

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
122.0

13.2
18.0
21.0
24.0
28.7
35.8
42.7
50.4
58.4
172.0

179
210
207
213
233
238
216
192
167
171

236
295
286
290
327
333
303
272
239
241

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
76.33.2 x 1.5

16 8

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
305

V 16 - 025
V 16 - 032
V 16 - 038
V 16 - 044
V 16 - 051
V 16 - 064
V 16 - 076
V 16 - 089
V 16 - 102
V 16 - 115
V 16 - 305

23.4
22.9
19.3
17.1
15.7
10.7
10.0
8.6
7.8
6.6
2.5

147
183
183
188
201
171
190
192
199
190
191

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
91.5

176
220
220
226
240
205
228
230
239
228
229

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
122.0

12.6
16.4
19.7
22.5
26.3
33.3
40.2
47.6
55.4
60.8
165.3

234
293
293
301
320
274
304
306
318
304
305

295
376
380
385
413
356
402
409
432
401
413

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
76.34.0 x 2.1

20 10

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
305

55.8
45.0
33.3
30.0
24.5
20.0
16.0
14.0
12.0
10.9
9.5
8.4
7.5
4.0

352
360
316
330
314
320
304
312
306
314
302
294
285
305

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
91.5

419
432
380
396
375
384
365
374
367
376
362
353
342
366

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
56.0
60.8
122.0

12.1
15.3
18.9
21.5
25.0
31.1
37.3
44.5
51.1
58.2
64.9
71.5
78.8
157.4

558
576
506
528
500
512
486
498
490
501
483
470
456
488

675
689
629
645
613
622
597
623
613
634
617
601
591
630

V 20 - 025
V 20 - 032
V 20 - 038
V 20 - 044
V 20 - 051
V 20 - 064
V 20 - 076
V 20 - 089
V 20 - 102
V 20 - 115
V 20 - 127
V 20 - 139
V 20 - 152
V 20 - 305

MOLLE CARICO
LEGGERO

FILO RETTANGOLARE
SERIE V  ISO 10243 

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

26
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



76
89
102
115
127
152
178
203
254
305

V 63 - 076
V 63 - 089
V 63 - 102
V 63 - 115
V 63 - 127
V 63 - 152
V 63 - 178
V 63 - 203
V 63 - 254
V 63 - 305

189
158
131
116
103
84.3
71.5
61.7
47.0
38.2

19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

3591
3523
3341
3341
3275
3203
3182
3134
2985
2915

22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

4309
4219
4009
4002
3924
3844
3818
3758
3581
3495

30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

36.5
43.4
49.7
55.6
62.7
77.1
92.2
103.5
130.4
157.4

6899
6857
6511
6450
6458
6500
6592
6386
6129
6013

5746
5625
5345
5336
5232
5125
5091
5010
4775
4660

51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

V 40 - 051
V 40 - 064
V 40 - 076
V 40 - 089
V 40 - 102
V 40 - 115
V 40 - 127
V 40 - 139
V 40 - 152
V 40 - 178
V 40 - 203
V 40 - 254
V 40 - 305

92.0
73.0
63.0
51.0
43.0
39.6
37.0
32.0
28.0
25.2
22.7
17.0
14.8

12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

1178
1168
1197
1137
1097
1140
1177
1120
1064
1121
1153
1080
1129

15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

1408
1402
1436
1362
1316
1366
1410
1344
1277
1346
1382
1295
1354

20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
56.0
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

25.5
31.4
37.8
44.3
50.7
58.1
64.6
70.1
76.6
90.4
102.4
128.8
156.1

2346
2292
2381
2259
2180
2301
2390
2243
2145
2278
2324
2190
2310

1877
1869
1915
1816
1754
1822
1880
1792
1702
1794
1843
1727
1806

MOLLE CARICO
LEGGERO
FILO RETTANGOLARE

DH

b x h

5.4 x 2.7

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0
N. di catalogo

Catalogue No.

Rigidità

Rate

25%

3.000.000

30%

1.500.000

40%

Max. Defl.

D

Approx.

25 12.5

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
305

V 25 - 025
V 25 - 032
V 25 - 038
V 25 - 044
V 25 - 051
V 25 - 064
V 25 - 076
V 25 - 089
V 25 - 102
V 25 - 115
V 25 - 127
V 25 - 139
V 25 - 152
V 25 - 178
V 25 - 203
V 25 - 305

100
80.3
62.0
52.9
44.0
35.2
28.0
24.0
21.1
18.7
16.7
15.3
14.0
12.5
10.4
7.0

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
76.3

630
642
589
582
563
563
532
535
538
539
531
536
532
556
528
534

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
91.5

750
771
707
698
673
676
638
641
646
645
636
643
638
668
633
641

10.0
12.8
15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
56.0
60.8
71.2
81.2
122.0

11.9
16.0
18.3
21.4
24.9
31.4
37.5
43.5
51.1
58.1
64.1
70.4
77.1
93.1
102.7
155.9

1000
1028
942
931
898
901
851
854
861
860
848
857
851
890
844
854

1190
1285
1135
1132
1096
1105
1050
1044
1078
1086
1070
1077
1079
1164
1068
1091

6.8 x 3.3

32 16

38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

V 32 - 038
V 32 - 044
V 32 - 051
V 32 - 064
V 32 - 076
V 32 - 089
V 32 - 102
V 32 - 115
V 32 - 127
V 32 - 139
V 32 - 152
V 32 - 178
V 32 - 203
V 32 - 254
V 32 - 305

94.0
79.5
67.0
53.0
44.0
37.2
32.0
29.0
25.0
23.0
21.5
18.2
15.8
12.5
10.3

9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

893
875
858
848
836
830
816
835
795
805
817
810
803
794
786

11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

1072
1049
1025
1018
1003
993
979
1001
953
966
980
972
962
953
942

15.2
17.6
20.4
25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
56.0
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

18.3
21.5
25.5
31.9
38.6
46.5
53.2
60.0
66.7
71.8
78.5
94.4
107.1
136.5
162.7

1720
1709
1709
1691
1698
1730
1702
1740
1668
1651
1688
1718
1692
1706
1676

1429
1399
1367
1357
1338
1324
1306
1334
1270
1288
1307
1296
1283
1270
1257

8.1 x 4.0

40 20

64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

V 50 - 064
V 50 - 076
V 50 - 089
V 50 - 102
V 50 - 115
V 50 - 127
V 50 - 139
V 50 - 152
V 50 - 178
V 50 - 203
V 50 - 254
V 50 - 305

156
125
109
94.0
81.0
71.0
66.5
60.0
52.0
44.0
35.0
28.5

16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

2496
2375
2431
2397
2333
2258
2328
2280
2314
2235
2223
2175

19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

2995
2850
2910
2876
2795
2705
2793
2736
2777
2680
2667
2608

25.6
30.4
35.6
40.8
46.0
50.8
56.0
60.8
71.2
81.2
101.6
122.0

31.0
37.2
43.6
50.3
58.1
63.7
69.5
76.5
91.9
104.7
130.6
154.9

4836
4650
4752
4728
4706
4523
4622
4590
4779
4607
4571
4415

3994
3800
3880
3835
3726
3607
3724
3648
3702
3573
3556
347710.9 x 5.3

50 25

11.0 x 7.8

63 38

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

27
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

DH

b x h

1.9 x 1.3

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0 N. di catalogo Rigidità

25%

3.000.000

30%

1.500.000

37.5%

Max. Defl.

D

Approx.

10 5

25
32
38
44
51
64
76
305

B 10 - 025
B 10 - 032
B 10 - 038
B 10 - 044
B 10 - 051
B 10 - 064
B 10 - 076
B 10 - 305

16.0
13.0
11.9
10.3
8.9
7.5
5.3
1.6

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
76.3
6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
76.3

101
104
113
113
114
120
101
122

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
91.5

120
125
136
136
136
144
121
146

9.4
12.0
14.3
16.5
19.1
24.0
28.5
114.4

10.2
14.2
16.8
19.4
23.4
28.2
34.2
133.8

150
156
170
170
170
180
151
183

163
185
200
200
208
212
181
214

2.5 x 1.5

12.5 6.3

25
32
38
44
51
64
76
89
102
305

B 13 - 025
B 13 - 032
B 13 - 038
B 13 - 044
B 13 - 051
B 13 - 064
B 13 - 076
B 13 - 089
B 13 - 102
B 13 - 305

30.0
24.8
21.4
18.5
15.5
12.1
10.2
8.4
6.3
2.1

189
198
203
204
198
194
194
187
161
160

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
91.5

225
238
244
244
237
232
233
224
193
192

9.4
12.0
14.3
16.5
19.1
24.0
28.5
33.4
38.3
114.4

11.9
16.2
18.7
21.3
25.6
32.4
39.0
45.9
52.3
152.5

282
298
306
305
296
290
291
281
241
240

357
402
400
394
397
392
398
386
329
320

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
76.33.2 x 2.0

16 8

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
305

B 16 - 025
B 16 - 032
B 16 - 038
B 16 - 044
B 16 - 051
B 16 - 064
B 16 - 076
B 16 - 089
B 16 - 102
B 16 - 115
B 16 - 305

49.4
37.1
33.9
30.0
26.4
20.5
17.8
15.2
13.5
11.8
4.8

311
297
322
330
338
328
338
339
344
340
366

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
91.5

371
356
386
396
404
394
406
406
413
407
439

9.4
12.0
14.3
16.5
19.1
24.0
28.5
33.4
38.3
43.1
114.4

10.5
13.2
17.2
19.4
24.2
29.2
36.3
41.7
48.9
53.1
141.6

464
445
485
495
504
492
507
508
517
509
549

519
490
583
582
639
599
646
634
660
627
680

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
76.34.1 x 2.4

20 10

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
305

98.0
72.6
56.0
47.5
41.7
32.3
25.1
22.0
19.8
18.1
16.6
15.1
13.2
6.1

617
581
532
523
534
517
477
491
505
521
528
529
500
465

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
91.5

735
697
638
627
638
620
572
587
606
624
632
634
600
558

9.4
12.0
14.3
16.5
19.1
24.0
28.5
33.4
38.3
43.1
47.6
52.5
57.0
114.4

10.5
13.9
16.6
18.8
23.1
27.5
33.8
39.7
47.3
52.5
56.9
62.1
67.6
143.4

921
871
801
784
796
775
715
735
758
780
790
793
750
698

1029
1009
930
893
963
888
848
873
937
950
945
938
889
875

B 20 - 025
B 20 - 032
B 20 - 038
B 20 - 044
B 20 - 051
B 20 - 064
B 20 - 076
B 20 - 089
B 20 - 102
B 20 - 115
B 20 - 127
B 20 - 139
B 20 - 152
B 20 - 305

MOLLE CARICO
MEDIO

FILO RETTANGOLARE
SERIE B  ISO 10243

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

28
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



76
89
102
115
127
152
178
203
229
254
305

B 63 - 076
B 63 - 089
B 63 - 102
B 63 - 115
B 63 - 127
B 63 - 152
B 63 - 178
B 63 - 203
B 63 - 229 
B 63 - 254
B 63 - 305

312
260
221
187
168
136
114
100
89.2
78.4
64.7

19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
38.0
44.5
50.8
57.3
63.5
76.3

5928
5798
5636
5386
5342
5168
5073
5080
5111
4978
4937

22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
45.6
53.4
60.9
68.7
76.2
91.5

7114
6942
6763
6452
6401
6202
6088
6090
6128
5974
5920

28.5
33.4
38.3
43.1
47.6
57.0
66.8
76.1
85.9
95.3
114.4

30.7
36.5
43.6
48.9
54.2
65.7
76.5
88.0
103.9
112.4
133.8

9578
9490
9636
9144
9106
8935
8721
8800
9268
8812
8657

8892
8684
8464
8060
7997
7752
7615
7610
7662
7472
7402

51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

B 40 - 051
B 40 - 064
B 40 - 076
B 40 - 089
B 40 - 102
B 40 - 115
B 40 - 127
B 40 - 139
B 40 - 152
B 40 - 178
B 40 - 203
B 40 - 254
B 40 - 305

181.6
140.0
108.0
90.7
81.0
71.8
62.7
57.5
51.6
44.1
36.7
30.1
24.6

12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

2324
2240
2052
2023
2066
2068
1994
2013
1961
1962
1864
1911
1877

15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

2778
2688
2462
2422
2479
2477
2389
2415
2353
2355
2235
2294
2251

19.1
24.0
28.5
33.4
38.3
43.1
47.6
52.5
57.0
66.8
76.1
95.3
114.4

21.4
26.8
32.7
39.0
44.1
50.6
55.9
61.8
67.5
77.2
91.8
112.7
138.1

3886
3752
3532
3537
3572
3633
3505
3554
3483
3405
3369
3392
3397

3469
3360
3078
3029
3102
3095
2985
3019
2941
2946
2793
2869
2814

Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

MOLLE CARICO
MEDIO
FILO RETTANGOLARE
SERIE B  ISO 10243 

DH

b x h

5.4 x 3.3

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0
N. di catalogo

Catalogue No.

Rigidità

Rate

25%

3.000.000

30%

1.500.000

37.5%

Max. Defl.

D

Approx.

25 12.5

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
305

B 25 - 025
B 25 - 032
B 25 - 038
B 25 - 044
B 25 - 051
B 25 - 064
B 25 - 076
B 25 - 089
B 25 - 102
B 25 - 115
B 25 - 127
B 25 - 139
B 25 - 152
B 25 - 178
B 25 - 203
B 25 - 305

147
118
93.0
80.8
68.6
53.0
43.2
38.2
33.0
28.0
25.9
23.2
20.8
17.8
15.8
10.2

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
76.3

926
944
884
889
878
848
821
852
842
806
824
812
790
792
803
778

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
91.5

1103
1133
1060
1067
1050
1018
985
1020
1010
966
987
974
948
951
962
933

9.4
12.0
14.3
16.5
19.1
24.0
28.5
33.4
38.3
43.1
47.6
52.5
57.0
66.8
76.1
114.4

10.2
13.7
15.7
18.2
21.7
26.0
32.3
38.0
43.0
48.6
53.7
59.4
63.8
76.6
88.4
135.1

1382
1416
1330
1333
1310
1272
1231
1276
1264
1207
1233
1218
1186
1189
1202
1167

1499
1617
1460
1471
1489
1378
1395
1452
1419
1361
1391
1378
1327
1363
1397
1378

6.8 x 4.0

32 16

38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

B 32 - 038
B 32 - 044
B 32 - 051
B 32 - 064
B 32 - 076
B 32 - 089
B 32 - 102
B 32 - 115
B 32 - 127
B 32 - 139
B 32 - 152
B 32 - 178
B 32 - 203
B 32 - 254
B 32 - 305

185
158
134
99.0
80.5
69.1
58.8
51.5
44.8
42.3
37.8
32.5
28.9
21.4
18.3

9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

1758
1738
1715
1584
1530
1541
1499
1483
1425
1481
1436
1446
1468
1359
1396

11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

2109
2086
2050
1901
1835
1845
1799
1777
1707
1777
1724
1736
1760
1631
1674

14.3
16.5
19.1
24.0
28.5
33.4
38.3
43.1
47.6
52.5
57.0
66.8
76.1
95.3
114.4

16.3
18.9
23.1
28.5
34.2
40.4
48.0
54.3
59.2
65.3
73.0
84.5
96.9
120.9
146.9

3016
2986
3095
2822
2753
2792
2822
2796
2652
2762
2759
2746
2800
2587
2688

2646
2607
2559
2376
2294
2308
2252
2220
2132
2221
2155
2171
2199
2039
2094

8.2 x 4.7

40 20

64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
229
254
305

B 50 - 064
B 50 - 076
B 50 - 089
B 50 - 102
B 50 - 115
B 50 - 127
B 50 - 139
B 50 - 152
B 50 - 178
B 50 - 203
B 50 - 229
B 50 - 254
B 50 - 305

209
168
140
119
106
97.0
87.0
80.0
69.5
59.8
50.9
43.9
38.6

16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
57.3
63.5
76.3

3344
3192
3122
3035
3053
3085
3045
3040
3093
3038
2917
2788
2945

19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
68.7
76.2
91.5

4013
3830
3738
3641
3657
3696
3654
3648
3711
3642
3497
3345
3532

24.0
28.5
33.4
38.3
43.1
47.6
52.5
57.0
66.8
76.1
85.9
95.3
114.4

28.2
34.9
39.2
47.3
52.6
59.8
65.1
70.8
84.2
96.5
108.5
121.8
146.8

5894
5863
5488
5629
5576
5801
5664
5664
5852
5771
5523
5347
5666

5016
4788
4676
4558
4569
4617
4568
4560
4643
4551
4372
4184
441611.1 x 5.8

50 25

11.5 x 9.1

63 38

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

29
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

DH

b x h

1.9 x 1.5

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0 N. di catalogo Rigidità

20%

3.000.000

25%

1.500.000

30%

Max. Defl.

D

Approx.

10 5

25
32
38
44
51
64
76
305

R 10 - 025
R 10 - 032
R 10 - 038
R 10 - 044
R 10 - 051
R 10 - 064
R 10 - 076
R 10 - 305

22.1
17.5
17.1
15.0
12.8
10.7
7.5
2.1

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
61.0
5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
61.0

111
112
130
132
131
137
114
128

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
76.3

139
140
162
165
164
171
143
160

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
91.5

9.2
12.1
13.2
15.1
19.5
21.8
27.9
127.2

166
168
195
198
196
205
171
192

203
212
226
227
250
233
209
267

2.4 x 1.9

12.5 6.3

25
32
38
44
51
64
76
89
102
305

R 13 - 025
R 13 - 032
R 13 - 038
R 13 - 044
R 13 - 051
R 13 - 064
R 13 - 076
R 13 - 089
R 13 - 102
R 13 - 305

42.1
33.2
29.3
24.6
19.6
15.0
13.2
11.4
8.4
2.8

211
212
223
216
200
192
201
203
171
171

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
76.3

265
266
278
271
251
240
251
254
214
214

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
91.5

9.8
13.6
14.6
18.1
22.3
27.3
33.1
38.9
43.8
139.7

316
319
334
325
300
288
301
304
257
256

413
452
428
445
437
410
437
443
368
391

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
61.03.1 x 2.5

16 8

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
305

R 16 - 025
R 16 - 032
R 16 - 038
R 16 - 044
R 16 - 051
R 16 - 064
R 16 - 076
R 16 - 089
R 16 - 102
R 16 - 115
R 16 - 305

75.7
52.8
48.5
42.8
37.1
30.3
25.7
21.7
19.3
15.7
7.1

379
338
369
377
378
388
391
386
394
361
433

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
76.3

477
422
461
471
475
485
488
484
492
452
542

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
91.5

8.4
10.5
13.6
15.9
18.9
24.9
29.2
34.5
39.1
44.0
103.6

568
507
553
565
568
582
586
579
591
542
650

636
554
660
681
701
754
750
749
755
691
736

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
61.04.0 x 3.3

20 10

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
305

216
168
129
112
94.0
72.1
59.7
50.5
44.2
38.4
34.1
31.0
28.2
15.0

1080
1075
980
986
959
923
907
899
902
883
866
868
857
915

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
76.3

1361
1344
1226
1232
1203
1154
1134
1126
1127
1106
1084
1085
1072
1145

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
91.5

8.3
10.9
12.5
15.0
17.6
22.6
27.5
31.7
37.5
42.6
45.5
50.1
55.8
114.1

1620
1613
1471
1478
1438
1384
1361
1348
1353
1325
1299
1302
1286
1373

1793
1831
1613
1680
1654
1629
1642
1601
1658
1636
1552
1553
1574
1712

R 20 - 025
R 20 - 032
R 20 - 038
R 20 - 044
R 20 - 051
R 20 - 064
R 20 - 076
R 20 - 089
R 20 - 102
R 20 - 115
R 20 - 127
R 20 - 139
R 20 - 152
R 20 - 305

MOLLE CARICO
FORTE FILO RET-

TANGOLARE SERIE R
ISO 10243

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

30
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



76
89
102
115
127
152
178
203
254
305

R 63 - 076
R 63 - 089
R 63 - 102
R 63 - 115
R 63 - 127
R 63 - 152
R 63 - 178
R 63 - 203
R 63 - 254
R 63 - 305

618
515
438
370
333
269
226
198
155
128

15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

9394
9167
8935
8510
8458
8178
8046
8039
7874
7808

19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

11742
11485
11169
10656
10589
10222
10057
10058
9843
9766

22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

24.7
30.0
35.1
37.5
45.9
56.5
66.8
78.8
101.7
122.4

15265
15450
15374
13875
15285
15199
15097
15602
15763
15667

14090
13751
13403
12765
12687
12266
12068
12058
11811
11712

51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

R 40 - 051
R 40 - 064
R 40 - 076
R 40 - 089
R 40 - 102
R 40 - 115
R 40 - 127
R 40 - 139
R 40 - 152
R 40 - 178
R 40 - 203
R 40 - 254
R 40 - 305

350
269
219
190
163
142
128
115
105
89
77
61
51

10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

3570
3443
3329
3382
3325
3266
3251
3220
3192
3168
3126
3099
3111

12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

4480
4304
4161
4237
4157
4090
4070
4025
3990
3961
3912
3874
3891

15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

17.0
21.9
26.7
31.3
37.1
41.0
46.5
53.1
56.1
67.4
76.2
96.2
114.8

5950
5891
5847
5947
6047
5822
5952
6107
5891
5999
5867
5868
5855

5355
5165
4993
5073
4988
4899
4877
4830
4788
4753
4689
4648
4667

Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

MOLLE CARICO
FORTE
FILO RETTANGOLARE

DH

b x h

5.5 x 4.2

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0
N. di catalogo

Catalogue No.

Rigidità

Rate

20%

3.000.000

25%

1.500.000

30%

Max. Defl.

D

Approx.

25 12.5

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
305

R 25 - 025
R 25 - 032
R 25 - 038
R 25 - 044
R 25 - 051
R 25 - 064
R 25 - 076
R 25 - 089
R 25 - 102
R 25 - 115
R 25 - 127
R 25 - 139
R 25 - 152
R 25 - 178
R 25 - 203
R 25 - 305

375
297
219
187
156
123
99.0
84.0
73.0
65.0
57.7
52.7
47.8
41.0
35.8
22.9

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
61.0

1875
1901
1664
1646
1591
1574
1505
1495
1489
1495
1466
1476
1453
1460
1453
1397

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
76.3

2363
2376
2081
2057
1997
1968
1881
1873
1862
1872
1835
1845
1816
1825
1819
1747

7.5
9.6
11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
91.5

8.5
11.0
12.6
14.8
17.9
23.1
26.3
30.5
37.3
41.9
46.2
49.3
55.7
65.1
74.5
110.2

2813
2851
2497
2468
2387
2362
2257
2243
2234
2243
2198
2213
2180
2189
2810
2095

3188
3267
2759
2768
2792
2841
2604
2562
2723
2724
2666
2598
2662
2669
2667
2524

7.1 x 5.4

32 16

38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

R 32 - 038
R 32 - 044
R 32 - 051
R 32 - 064
R 32 - 076
R 32 - 089
R 32 - 102
R 32 - 115
R 32 - 127
R 32 - 139
R 32 - 152
R 32 - 178
R 32 - 203
R 32 - 254
R 32 - 305

388
324
272
212
172
141
122
107
93.0
86.0
78.0
67.2
59.1
46.4
38.0

7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

2949
2851
2774
2714
2614
2510
2489
2461
2362
2408
2371
2392
2399
2357
2318

9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

3686
3564
3482
3392
3268
3144
3111
3082
2957
3010
2964
2990
3002
2946
2899

11.4
13.2
15.3
19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

12.5
14.9
17.8
22.4
26.1
30.8
36.8
41.4
44.4
48.5
54.8
63.6
72.5
92.8
111.8

4850
4828
4842
4749
4489
4343
4490
4430
4129
4171
4274
4274
4285
4306
4248

4423
4277
4162
4070
3922
3765
3733
3692
3543
3612
3557
3588
3599
3536
3477

8.4 x 6.2

40 20

64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

R 50 - 064
R 50 - 076
R 50 - 089
R 50 - 102
R 50 - 115
R 50 - 127
R 50 - 139
R 50 - 152
R 50 - 178
R 50 - 203
R 50 - 254
R 50 - 305

413
339
288
245
215
192
168
154
134
117
89
73

12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

5286
5153
5126
4998
4945
4877
4704
4682
4770
4750
4521
4453

16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

6608
6441
6422
6248
6192
6106
5880
5852
5963
5944
5652
5570

19.2
22.8
26.7
30.6
34.5
38.1
42.0
45.6
53.4
60.9
76.2
91.5

22.4
26.5
31.5
37.6
42.7
47.5
51.8
57.8
68.5
77.6
97.9
120.7

9251
8984
9072
9212
9181
9120
8702
8901
9179
9079
8713
8811

7930
7729
7690
7497
7418
7315
7056
7022
7156
7125
6782
668011.1 x 7.6

50 25

11.6 x 12.3

63 38

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

31
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



Note:
1 N = 0.102 Kg (force)

DH

b x h

1.9 x 1.6

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0
N. di catalogo

Catalogue No.

Rigidità

Rate

17%

3.000.000

20%

1.500.000

25%

Max. Defl.

D

Approx.

10 5

25
32
38
44
51
64
76
305

G 10 - 025
G 10 - 032
G 10 - 038
G 10 - 044
G 10 - 051
G 10 - 064
G 10 - 076
G 10 - 305

36.8
27.9
23.7
19.2
16.5
13.2
10.9
2.6

4.3
5.4
6.5
7.5
8.7
10.9
12.9
51.9
4.3
5.4
6.5
7.5
8.7
10.9
12.9
15.1
17.3
51.9

158
151
154
144
144
144
141
135

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
61.0

184
179
180
169
168
169
166
159

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
76.3

7.7
10.6
12.6
13.8
16.2
20.4
25.2
110.8

232
223
225
211
211
211
207
198

283
296
299
265
267
269
275
288

2.6 x 2.0

12.5 6.3

25
32
38
44
51
64
76
89
102
305

G 13 - 025
G 13 - 032
G 13 - 038
G 13 - 044
G 13 - 051
G 13 - 064
G 13 - 076
G 13 - 089
G 13 - 102
G 13 - 305

58.5
43.9
36.0
30.3
26.2
21.2
17.1
14.5
12.7
4.3

252
237
234
227
228
231
221
219
220
223

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
61.0

293
281
274
267
267
271
260
258
259
262

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
76.3

8.1
9.9
12.9
14.1
17.4
21.0
26.4
31.5
36.0
111.3

369
351
342
333
335
339
325
323
324
328

474
435
464
427
456
445
451
457
457
479

4.3
5.4
6.5
7.5
8.7
10.9
12.9
15.1
17.3
19.6
51.93.2 x 2.9

16 8

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
305

G 16 - 025
G 16 - 032
G 16 - 038
G 16 - 044
G 16 - 051
G 16 - 064
G 16 - 076
G 16 - 089
G 16 - 102
G 16 - 115
G 16 - 305

118
89.0
72.1
60.9
52.3
41.2
34.1
29.5
25.6
22.4
8.4

507
481
469
457
455
449
440
445
443
439
436

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
61.0

590
570
548
536
533
527
518
525
522
515
512

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
76.3

8.5
11.0
13.2
14.7
17.7
21.9
27.8
31.2
37.9
44.5
113.5

743
712
685
670
669
659
648
658
653
645
641

1003
979
952
895
926
902
948
920
970
997
953

4.3
5.4
6.5
7.5
8.7
10.9
12.9
15.1
17.3
19.6
21.6
23.8
25.8
51.94.1 x 3.8

20 10

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
305

293
224
177
149
128
99.0
81.7
69.5
60.6
53.0
47.5
43.0
39.0
21.2

1260
1210
1151
1118
1114
1079
1054
1049
1048
1039
1026
1023
1006
1100

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
61.0

1465
1434
1345
1311
1306
1267
1242
1237
1236
1219
1207
1204
1186
1293

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
76.3

6.9
9.4
12.0
13.5
16.2
21.2
24.7
28.8
34.8
39.0
43.0
45.3
50.4
103.5

1846
1792
1682
1639
1638
1584
1552
1550
1545
1526
1511
1505
1482
1618

2022
2106
2124
2012
2074
2099
2018
2002
2109
2067
2043
1948
1966
2194

G 20 - 025
G 20 - 032
G 20 - 038
G 20 - 044
G 20 - 051
G 20 - 064
G 20 - 076
G 20 - 089
G 20 - 102
G 20 - 115
G 20 - 127
G 20 - 139
G 20 - 152
G 20 - 305

MOLLE CARICO
EXTRA-FORTE

FILO RETTANGOLARE
SERIE G  ISO 10243 

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

32
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



76
89
102
115
127
152
178
203
254
305

G 63 - 076
G 63 - 089
G 63 - 102
G 63 - 115
G 63 - 127
G 63 - 152
G 63 - 178
G 63 - 203
G 63 - 254
G 63 - 305

952
819
700
620
565
458
384
337
263
218

12.9
15.1
17.3
19.6
21.6
25.8
30.3
34.5
43.2
51.9

12280
12360
12110
12152
12204
11816
11635
11627
11362
11314

15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

14470
14580
14280
14260
14351
13923
13670
13682
13360
13298

*
*

25.5
28.8
31.8
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

15.5
20.0
30.7
34.9
38.0
47.2
55.8
64.8
86.7
105.7

14756
19040
21449
21640
21470
21618
21427
21838
22802
23043

*
*

17850
17860
17967
17404
17088
17120
16701
16633

51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

G 40 - 051
G 40 - 064
G 40 - 076
G 40 - 089
G 40 - 102
G 40 - 115
G 40 - 127
G 40 - 139
G 40 - 152
G 40 - 178
G 40 - 203
G 40 - 254
G 40 - 305

628
487
379
321
281
245
221
190
168
146
132
107
87.8

8.7
10.9
12.9
15.1
17.3
19.6
21.6
23.8
25.8
30.3
34.5
43.2
51.9

5464
5308
4889
4847
4861
4802
4774
4522
4334
4424
4554
4622
4557

10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

6406
6234
5761
5714
5732
5635
5613
5320
5107
5198
5359
5436
5356

12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

15.0
19.5
23.3
26.7
33.8
36.2
40.7
44.5
49.6
59.9
67.1
86.3
103.6

9420
9497
8831
8571
9498
8869
8995
8455
8333
8745
8857
9234
9096

8038
7792
7201
7158
7166
7056
7028
6650
6384
6497
6706
6795
6699

Note:
1 N = 0.102 Kg (force)
* Max. deflection = 20% LO

MOLLE CARICO
FORTE
FILO RETTANGOLARE

DH

b x h

5.4 x 4.6

m m m m m m N / mm m m N m m N m m N m m N

Dd L0
N. di catalogo

Catalogue No.

Rigidità

Rate

17%

3.000.000

20%

1.500.000

25%

Max. Defl.

D

Approx.

25 12.5

25
32
38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
305

G 25 - 025
G 25 - 032
G 25 - 038
G 25 - 044
G 25 - 051
G 25 - 064
G 25 - 076
G 25 - 089
G 25 - 102
G 25 - 115
G 25 - 127
G 25 - 139
G 25 - 152
G 25 - 178
G 25 - 203
G 25 - 305

459.0
374.4
346.0
244.0
207.5
161.0
130.8
110.5
96.3
85.7
76.3
68.9
63.5
53.9
47.0
30.9

4.3
5.4
6.5
7.5
8.7
10.9
12.9
15.1
17.3
19.6
21.6
23.8
25.8
30.3
34.5
51.9

1974
2022
2249
1830
1805
1755
1687
1669
1666
1680
1648
1640
1638
1633
1622
1604

5.0
6.4
7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
61.0

2295
2396
2630
2147
2117
2061
1988
1967
1965
1971
1938
1929
1930
1919
1908
1885

6.3
8.0
9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
76.3

7.3
10.7
12.0
14.4
17.4
21.4
26.9
30.9
36.7
40.3
45.1
47.6
53.5
63.9
70.2
110.1

2892
2995
3287
2684
2656
2576
2485
2464
2456
2468
2426
2412
2413
2399
2388
2358

3351
4006
4152
3514
3611
3445
3519
3414
3534
3454
3441
3280
3397
3444
3299
3402

7.3 x 5.9

32 16

38
44
51
64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

G 32 - 038
G 32 - 044
G 32 - 051
G 32 - 064
G 32 - 076
G 32 - 089
G 32 - 102
G 32 - 115
G 32 - 127
G 32 - 139
G 32 - 152
G 32 - 178
G 32 - 203
G 32 - 254
G 32 - 305

528.2
424.4
353.0
269.2
218.5
180.3
155.0
140.0
124.0
112.3
102.0
88.2
76.0
60.8
49.0

6.5
7.5
8.7
10.9
12.9
15.1
17.3
19.6
21.6
23.8
25.8
30.3
34.5
43.2
51.9

3433
3183
3071
2934
2819
2723
2682
2744
2678
2673
2632
2672
2622
2627
2543

7.6
8.8
10.2
12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

4014
3735
3601
3446
3321
3209
3162
3220
3150
3144
3101
3140
3086
3089
2989

9.5
11.0
12.8
16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

11.4
13.7
15.6
20.0
24.4
29.7
35.1
39.0
42.8
48.6
52.4
60.9
69.2
88.1
104.2

6021
5814
5507
5384
5331
5355
5441
5460
5307
5458
5345
5371
5259
5356
5106

5018
4668
4518
4307
4152
4021
3953
4032
3943
3931
3876
3925
3861
3861
3739

8.4 x 7.5

40 20

64
76
89
102
115
127
139
152
178
203
254
305

G 50 - 064
G 50 - 076
G 50 - 089
G 50 - 102
G 50 - 115
G 50 - 127
G 50 - 139
G 50 - 152
G 50 - 178
G 50 - 203
G 50 - 254
G 50 - 305

709
572
475
405
352
316
274
239
215
187
153
127

10.9
12.9
15.1
17.3
19.6
21.6
23.8
25.8
30.3
34.5
43.2
51.9

7728
7379
7173
7007
6899
6826
6521
6166
6515
6452
6610
6591

12.8
15.2
17.8
20.4
23.0
25.4
28.0
30.4
35.6
40.6
50.8
61.0

9075
8694
8455
8262
8096
8026
7672
7266
7654
7592
7772
7747

16.0
19.0
22.3
25.5
28.8
31.8
35.0
38.0
44.5
50.8
63.5
76.3

19.3
24.2
28.0
33.5
38.6
41.4
47.3
50.2
61.1
67.7
87.0
103.4

13684
13842
13300
13568
13587
13082
12960
11998
13137
12660
13311
13132

11344
10868
10593
10328
10138
10049
9590
9082
9568
9500
9716
969011.5 x 9.0

50 25

11.6 x 14.9

63 38

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

33
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



N°
pos.

N° 
disegno Ø filo Ø int. Ø test. Fn Lungh. Ln fn Rg

MEC 710 - 720

1 CO-1953 1.7 3.4 1.628 12 7.5 4.5 0.362
2 CO-1960 5.5 3.3 2.2 0.614
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

CO-1962
CO-1964
CO-1971
CO-1973
CO-1980
CO-1982
CO-1984
CO-1991
CO-1993

0.5

2.4

3.1

4

5.3

4.1

5

6.2

7.5

1.353 11.5
23.5
10
21.5
9.4
20.5
44.5
20
44

6
11.4
4.5
8.5
3.7
6.7
13.3
5.5
10.7

5.5
12.1
5.5
13
5.7
13.8
31.2
14.5
33.3

0.245
0.111
0.205
0.087
0.163
0.067
0.029
0.052
0.022

1.129

0.934

0.761

3 5 2.358

5.1 7.6 1.622

CO-2000
CO-2002
CO-2004
CO-2011
CO-2013
CO-2020
CO-2022
CO-2024
CO-2031
CO-2033
CO-2040
CO-2042
CO-2044
CO-2051
CO-2053
CO-2060
CO-2062
CO-2064
CO-2071

0.8

0.65

2.3 4.2 2.783
5.5
11
25.5
9.6
20
8.5
18.5
38.5
17
36.5
16
37
80.5
9.7
19.5
8.3
17.5
36
15.5

6.7
12.5
5.3
9.6
18.5
7.3

3
7
3
7.9
17.5
8.2

1.283
0.547
1.053
0.411
0.185
0.327

4
7.2
15.6
5.5
10.4
4.4
8
15.4
6.2
11.8
5.1
9.7
19.3

1.5
3.8
9.9
4.1
9.6
4.1
10.5
23.1
10.8
24.7
10.9
27.3
61.2

1.868
0.732
0.281
0.579
0.245
0.476
0.188
0.085
0.150
0.065
0.120
0.048
0.021

3.9 6.1 1.972

6.8 9.4 1.314

2.8 5.3 3.822

3.8 6.3 3.235

5 7.7 2.686

0.8

1

1.25

1.6

5 7.7 2.686

6.6 9.6 2.192

8.6 11.6 1.799

3.6 6.5 5.972

4.9 7.8 5.024

6.5 9.6 4.142

8.4 11.8 3.425

10.8 14.4 2.812

4.7 8.1 9.068

6.1 9.9 7.578

8.2 11.9 6.325

10.6 14.6 5.230

14.1 18.2 4.203

5.9 10.1 13.900

7.9 12.1 11.766

10.3 14.7 9.833

33
14.5
32
68
30
66
8.5
17
34.5
14.5
30.5
13
28.5
59
26
56
24
55.5
115

13.9
5.9
10.9
21.2
8.7
16.8
5.8
10.9
21.2
7.9
15.6
6
11.8
23
8.9
17.5
7
14.1
27.6

19.1
8.6
21.1
46.8
21.3
49.2
2.7
6.1
13.3
6.6
14.9
7
16.7
36
17.1
38.5
17
41.4
87.4

0.140
0.254
0.103
0.046
0.084
0.036
2.251
0.975
0.450
0.766
0.336
0.596
0.247
0.115
0.200
0.089
0.165
0.067
0.032
1.536
0.675
1.150
0.471
0.216
0.373
0.163
0.301
0.122
0.057
0.091
0.039
3.179
1.269
0.576
0.989
0.426
0.783
0.323
0.145

17
35.5
15
33
69
29.5
64
27
62.5
130
62
140
14.5
31.5
65.5
27
58.5
24
53.5
115

11.1
22.1
8.4
16.9
34
12.6
25.4
9.6
19.9
39.6
15.8
33.3
10.1
20.5
41.4
15.1
30.9
11.4
23.1
47.5

5.9
13.4
6.6
16.1
35
16.9
38.6
17.4
42.6
90.4
46.2
106.7
4.4
11
24.1
11.9
27.6
12.6
30.4
67.5

31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69

CO-2073
CO-2080
CO-2082
CO-2084
CO-2091
CO-2093
CO-2100
CO-2102
CO-2104
CO-2111
CO-2113
CO-2120
CO-2122
CO-2124
CO-2131
CO-2133
CO-2140
CO-2142
CO-2144
CO-2151
CO-2153
CO-2160
CO-2162
CO-2164
CO-2171
CO-2173
CO-2180
CO-2182
CO-2184
CO-2191
CO-2193
CO-2002
CO-2202
CO-2204
CO-2211
CO-2213
CO-2220
CO-2222
CO-2224

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI

d Diametro del filo in mm.
Ds Diametro della spina che può

guidare internamente la
molla in mm.

Df Diametro del foro (alloggia-
mento), nel quale deve poter
lavorare la molla, in mm.

Lo Lunghezza libera (della molla
non sottoposta a carico), in
mm.

Fn Carico massimo al quale può
essere sottoposta la molla, in
Kgf.

Ln Lunghezza della molla quan-
do Ł sottoposta al carico Fn,
in mm.

fn Freccia (accorciamento)
della molla quando Ł sottopo-
sta al carico Fn, in mm.

Rg Rigidità della molla (rapporto
tra l�aumento del carico e
l�accorciamento corrispon-
dente della molla), in
Kgf/mm.

Lb Lunghezza a blocco della

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

34
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



MEC 710 - 720

N°
pos.

N° 
disegno Ø filo Ø int. Ø test. Fn Lungh. Ln fn Rg

70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111

CO-2231
CO-2233
CO-2240
CO-2242
CO-2244
CO-2251
CO-2253
CO-2260
CO-2262
CO-2264
CO-2271
CO-2273
CO-2280
CO-2282
CO-2284
CO-2291
CO-2293
CO-2300
CO-2302
CO-2304
CO-2311
CO-2313
CO-2320
CO-2322
CO-2324
CO-2331
CO-2333
CO-2340
CO-2342
CO-2343
CO-2351
CO-2353
CO-2360
CO-2362
CO-2364
CO-2371
CO-2373
CO-2380
CO-2382
CO-2384
CO-2391
CO-2393

1.6

2

2.5

3.2

51.5
110
48
110
240
26.5
55
22.5
49.5
105
45
98
41
94
200
88.5
195
22
47.5
98
41
88
36
81.5
175
74.5
165
71.5
170
245
40
83.5
33.5
74
155
63.5
135
58.5
135
280
125
275

17.8
35.4
13.8
28.6
59.4
17.8
35.3
13.3
26.8
54.6
19.8
40.3
15.2
31.2
63.1
24
49.4
15.4
31.1
62
22.6
45.6
17
34.6
70.7
26
53.3
20.4
43.2
60.6
27.8
55.4
20.6
41.8
84.3
30.3
60.1
23
47.4
93.6
36.1
73.6

33.7
74.6
34.2
81.4
180.6
8.7
19.7
9.2
22.7
50.4
25.2
57.7
25.8
62.8
136.9
64.5
145.6
6.6
16.4
36
18.4
42.4
19
46.9
104.3
48.5
111.7
51.1
126.8
184.4
12.2
28.1
12.9
32.2
70.7
33.2
74.9
35.5
87.6
186.4
88.9
201.4

0.326
0.106
0.191
0.080
0.036
2.494
1.100
1.989
0.809
0.364
0.598
0.261
0.482
0.198
0.091
0.158
0.070
5.159
2.063
0.943
1.532
0.664
1.237
0.501
0.225
0.401
0.174
0.306
0.123
0.084
4.092
1.783
3.284
1.316
0.598
1.064
0.472
0.808
0.327
0.153
0.264
0.116

13.7 18.5 7.972

17.5 22.6 6.545

7.5 12.5 21.719

9.9 15.1 18.385

13.4 18.6 15.064

22 28 10.226

9.4 15.6 33.936

12.9 19.1 28.200

16.8 23.2 23.538

21.6 28.4 19.463

28.3 36 15.642

12.2 19.8 50.041

16.1 23.9 42.360

21.1 28.9 35.399

35.6 44.6 23.562

27.6 36.5 28.700

17.1 22.9 12.456

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI

d Diametro del filo in mm.
Ds Diametro della spina che può

guidare internamente la
molla in mm.

Df Diametro del foro (alloggia-
mento), nel quale deve poter
lavorare la molla, in mm.

Lo Lunghezza libera (della molla
non sottoposta a carico), in
mm.

Fn Carico massimo al quale può
essere sottoposta la molla, in
Kgf.

Ln Lunghezza della molla quan-
do Ł sottoposta al carico Fn,
in mm.

fn Freccia (accorciamento)
della molla quando Ł sottopo-
sta al carico Fn, in mm.

Rg Rigidità della molla (rapporto
tra l�aumento del carico e
l�accorciamento corrispon-
dente della molla), in
Kgf/mm.

Lb Lunghezza a blocco della

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

35
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



SPIRALI A SPIRE
CHIUSE Lo=300mm

SPIRALI A SPIRE
APERTE Lo=300mm

N° pos. N° dis. d. De K Fo qn Fn Avvol.

1
2
3
4
5
6
7
15
16
17
18
19
25
26
27
28
29

TRZ 248
TPZ 249
TRZ 250
TRZ 251
TRZ 252
TRZ 253
TRZ 254
TRZ 255
TRZ 256
TRZ 257
TRZ 258
TRZ 259
TRZ 260
TRZ 261
TRZ 262
TRZ 263
TRZ 264

0.5
0.6
0.8
0.8
1.0
1.0
1.0
1.3
1.3
1.3
1.6
1.6
1.6
1.8
1.8
2.0
2.3

3.6
5.1
6.0
8.5
7.5
9.0
11.0
10.6
12.6
14.0
11.2
12.8
14.7
12.0
15.0
16.0
18.0

2.10
1.40
2.90
0.90
3.60
1.95
1.00
3.60
2.00
1.40
7.40
4.70
2.90
9.90
4.50
3.80
7.20

0.210
0.140
0.290
0.180
0.360
0.390
0.300
0.720
0.600
0.420
1.480
0.940
0.870
1.980
0.900
1.140
2.160

0.6
1.1
1.1
2.3
1.3
2.0
3.1
1.9
2.8
3.4
1.7
2.3
3.1
1.5
2.6
3.3
2.9

1.47
1.68
3.48
2.25
5.04
4.29
3.40
7.56
6.20
5.18
14.06
11.75
9.86
16.83
12.60
13.68
23.04

D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D

SPIRALI A SPIRE
CHIUSE Lo=300 m/m

n° Posizione d. Fllo d. Esterno n° Pz x conf. Avvolgimento

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46

2.5
2.5
2.5
3
3
3
3.5
3.5
3.5
4
4
4

20
25
30
22
28
33
25
30
35
28
32
38

10
6
5
8
6
5
7
6
5
6
6
5

D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D

N° pos. N. dis d De K Fn

8
9
10
11
12
13
14
20
21
22
23
24
30
31
32
33
34

CO.MO 327
CO.MO 328
CO.MO 329
CO.MO 330
CO.MO 331
CO.MO 332
CO.MO 333
CO.MO 334
CO.MO 335
CO.MO 336
CO.MO 337
CO.MO 338
CO.MO 339
CO.MO 340
CO.MO 341
CO.MO 342
CO.MO 343

0.5
0.6
0.8
0.8
1.0
1.0
1.0
1.3
1.3
1.3
1.6
1.6
1.6
1.8
1.8
2.0
2.3

3.6
5.1
6.0
8.5
7.5
9.0
11.0
10.6
12.6
14.0
11.2
12.8
14.7
12.0
15.0
16.0
18.0

2.10
1.40
2.90
0.90
3.60
1.95
1.00
3.60
2.00
1.40
7.40
4.70
2.90
9.90
4.50
3.80
7.20

1.47
1.68
3.48
2.25
5.04
4.29
3.40
7.56
6.20
5.18
14.06
11.75
9.86
16.83
12.60
13.68
23.04

qn Avvol.

0.7
1.2
1.2
2.5
1.4
2.2
3.4
2.1
3.1
3.7
1.9
2.5
3.4
1.7
2.8
3.6
3.2

D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D

SPIRALI A SPIRE
APERTE Lo=300 m/m

n° Posizione d. Fllo d. Esterno n° Pz x conf. Avvolgimento

47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

2.5
2.5
2.5
3
3
3
3.5
3.5
3.5
4
4
4

20
25
30
22
28
33
25
30
35
28
32
38

10
6
5
8
6
5
7
6
5
6
6
5

D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D
D

M
O
L
L
E
 
D
I
 
C
O
M
P
R
E
S
S
I
O
N
E

36
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:
Ln Lunghezza della molla quan-

do Ł sottoposta al carico Fn,
in mm.

fn Freccia (accorciamento)
della molla quando Ł sottopo-
sta al carico Fn, in mm.

Rg Rigidità della molla (rapporto
tra l�aumento del carico e
l�accorciamento corrispon-
dente della molla), in
Kgf/mm.

Lb Lunghezza a blocco della

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI

d Diametro del filo in mm.
Ds Diametro della spina che può

guidare internamente la
molla in mm.

Df Diametro del foro (alloggia-
mento), nel quale deve poter
lavorare la molla, in mm.

Lo Lunghezza libera (della molla
non sottoposta a carico), in
mm.

Fn Carico massimo al quale può
essere sottoposta la molla, in
Kgf.



ACCESSORI PER STAMPI

pag 38 DISPOSITIVO DI AGGANCIO E SGANCIO

LEVA SERIE ZH 90/...

pag 39 BARRA DI APPOGGIO SERIE ZH 90/0...

pag 40 DISPOSITIVO EXTRA COMPLETO 

pag 41 DISPOSITIVO AUTO M ATICO DI ESTRAZIONE

DEVIATORI

pag 42 D ATARI A VITE INCISO

D ATARIO A VITE IN RILIEVO

pag 43 D ATARI  A VITE SERIE LUNGA INCISI

D ATARI A VITE SERIE LUNGA IN RILIEVO

pag 44 D ATARI A SFERA PER STAMPI AD INIEZIONE E 

PRESSOFUSIONE

pag 45 D ATARI PER STAMPI AD INIEZIONE E PRESSOFUSIO-

NE TIPO BASSO

pag 46 ELETTRODI DI RICICLAGGIO 

pag 47 MARCHI DI RICICLAGGIO

pag 48 VALVOLE PER L�ARIA

3



13  Molle a balestra
11  Blocchetto

10  Testa del dispositivo
2  Saltarello

3  Fermo piastra

LEVA SERIE ZH
90/...

DISPOSITIVO DI
AGGANCIO E

TIPO SERIE L L1
1 ZH 90/1 �

TIPO SERIE L L1
1 BIS
2
3
4

ZH 90/1 BIS
ZH 90/2
ZH 90/3
ZH 90/4

172 
252
302
352

90
170
220
270

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

38
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



TIPO SERIE L L1 L2 L3 MAX.

BARRA DI
APPOGGIO SERIE

01
02
06

ZH 90/01
ZH 90/02
ZH 90/06

140
204
250

120
184
230

110
174
220

60
124
170

TIPO SERIE L L1 L2 L3 MAX.
03
04
05

ZH 90/03
ZH 90/04
ZH 90/05

200
250
300

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

39
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



DISPOSITIVO EXTRA C O M-

SERIE ZH 91/A SERIE ZH 91/B

SERIECODICE
N° 2   ZH 90/1
N° 2   ZH 90/01
N° 2   ZH 90/2
N° 2   ZH 90/02
N° 2   ZH 90/3
N° 2   ZH 90/06
N° 2   ZH 90/1 BIS
N° 2   ZH 90/01

BOX 140 R
BOX 140 R
BOX 200 R
BOX 200 R
BOX 250 R
BOX 250 R
BOX 140 BIS
BOX 140 BIS

SERIECODICE
N° 2   ZH 90/2
N° 2   ZH 90/03
N° 2   ZH 90/3
N° 2   ZH 90/04
N° 2   ZH 90/4
N° 2   ZH 90/05
N° 2   ZH 91/A
N° 2   ZH 91/B

BOX 200 FIX
BOX 200 FIX
BOX 250 FIX
BOX 250 FIX
BOX 300 FIX
BOX 300 FIX
BOX 400 FIX
BOX 400 FIX

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

40
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



302

412

422

DISPOSITIVO 
AUTO M ATICO DI
ESTRAZIONE

CODICE
DISPOSITIVO
COMPLETO
MASCHIO

A C D E

301

401

411

421

MICRO
M10x1.5
M12x1.75
M14x2

22.8 20 45.5

MIGNON
M10x1.5
M12x1.75
M14x2

25.8 20 55

NORMALE

EXTRA

M16x2
M18x2.5
M20x2.5
M24x3
M27x3
M30x3.5
M24x3
M27x3
M30x3.5
M36x4

35 35 68

43 30 80

CODI-
CE

MICRO M16x1.5 34 32 32 39 43 9 15 42.5
402 MIGNON M16x1.5

M16x1.5
M18x1.5
M20x1.5
M24x1.5
M27x1.5
M30x1.5
M24x1.5
M27x1.5
M30x1.5
M36x2

40 38 38 48 53 13 15 52

58 56 52 65 70 17 18 68

66 64 60 74 79 22 23 84

DISPOSITI-
VO COM-
PLETO

MLKJIHGFB

NORMA-
LE

EXTRA

DEVIATORI

Codice
U06
U08
U10
U12 

A
9
11
12
15 

B 
16
18
20
22

C 
8
9
10
11 

D
6
8
10
12

R
6
7
8
9

M ATERIALE
Gomma Speciale
Temperatura max: 120° C

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

41
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



D ATARIO COMPLETO - SERIE INCISA*

* INCISO
Sul pezzo stampato risulta in

rilievo

Mat.
A c c i a i o
Inossidabile

* RILIEVO
Sul pezzo stampato risulta inci-

D

MESI MESI ANNI SETTIMA-
N E

SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

L E

6
8
10
12
16
20

8
10
12
14
14
16

0.20
0.25
0.35
0.35
0.35
0.35

WSDMY06
WSDMY08
WSDMY10
WSDMY12
WSDMY16
WSDMY20

WSDM06
WSDM08
WSDM10
WSDM12
WSDM16
WSDM20

WSDY06
WSDY08
WSDY10
WSDY12
WSDY16
WSDY20

WSDWY06
WSDWY08
WSDWY10
WSDWY12
WSDWY16
WSDWY20

WSDW06
WSDW08
WSDW10
WSDW12
WSDW16
WSDW20

WSDD06
WSDD08
WSDD10
WSDD12
WSDD16
WSDD20

WSDD706
WSDD708
WSDD710
WSDD712
WSDD716
WSDD720

D

MESI ANNI SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

6
8
10
12
16
20

WSDCM06
WSDCM08
WSDCM10
WSDCM12
WSDCM16
WSDCM20

WSDCA06
WSDCA08
WSDCA10
WSDCA12
WSDCA16
WSDCA20

WSDCS06
WSDCS08
WSDCS10
WSDCS12
WSDCS16
WSDCS20

WSDCG06
WSDCG08
WSDCG10
WSDCG12
WSDCG16
WSDCG20

WSDC706
WSDC708
WSDC710
WSDC712
WSDC716
WSDC720

D

6
8
10
12
16
20

WSDIA06
WSDIA08
WSDIA10
WSDIA12
WSDIA16
WSDIA20

WSDIN06
WSDIN08
WSDIN10
WSDIN12
WSDIN16
WSDIN20

C ORPO INSERTO

D

MESI MESI ANNI SETTIMA-
N E

SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

L E

6
8
10
12
16
20

8
10
12
14
14
16

0.20
0.25
0.35
0.35
0.35
0.35

WSHMY06
WSHMY08
WSHMY10
WSHMY12
WSHMY16
WSHMY20

WSHM06
WSHM08
WSHM10
WSHM12
WSHM16
WSHM20

WSHY06
WSHY08
WSHY10
WSHY12
WSHY16
WSHY20

WSHWY06
WSHWY08
WSHWY10
WSHWY12
WSHWY16
WSHWY20

WSHW06
WSHW08
WSHW10
WSHW12
WSHW16
WSHW20

WSHD06
WSHD08
WSHD10
WSHD12
WSHD16
WSHD20

WSHD706
WSHD708
WSHD710
WSHD712
WSHD716
WSHD720

D

MESI ANNI SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

6
8
10
12
16
20

WSHCM06
WSHCM08
WSHCM10
WSHCM12
WSHCM16
WSHCM20

WSHCA06
WSHCA08
WSHCA10
WSHCA12
WSHCA16
WSHCA20

WSHCS06
WSHCS08
WSHCS10
WSHCS12
WSHCS16
WSHCS20

WSHCG06
WSHCG08
WSHCG10
WSHCG12
WSHCG16
WSHCG20

WSHC706
WSHC708
WSHC710
WSHC712
WSHC716
WSHC720

D

6
8
10
12
16
20

WSHIA06
WSHIA08
WSHIA10
WSHIA12
WSHIA16
WSHIA20

WSHIN06
WSHIN08
WSHIN10
WSHIN12
WSHIN16
WSHIN20

C ORPO INSERTO

D ATARI A VITE
INCISO

D ATARIO A VITE
IN RILIEVO

DATARIO COMPLETO - SERIE RILIEVO*

*Specificare se per pressofusio-

*Specificare se per pressofusio-
ne

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

42
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



D ATARI A VITE
SERIE LUNGA
INCISI

DATARIO COMPLETO - SERIE INCISA*

Mat.
Acciaio Inossidabile
Temp. HRc 52-55

D

MESI MESI ANNI SETTIMA-
N E

SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

L E

6
8
10
12
16
20

17
20
20
25
33
33

0.20
0.25
0.35
0.35
0.35
0.35

WLDMY06
WLDMY08
WLDMY10
WLDMY12
WLDMY16
WLDMY20

WLDM06
WLDM08
WLDM10
WLDM12
WLDM16
WLDM20

WLDY06
WLDY08
WLDY10
WLDY12
WLDY16
WLDY20

WLDWY06
WLDWY08
WLDWY10
WLDWY12
WLDWY16
WLDWY20

WLDW06
WLDW08
WLDW10
WLDW12
WLDW16
WLDW20

WLDD06
WLDD08
WLDD10
WLDD12
WLDD16
WLDD20

WLDD706
WLDD708
WLDD710
WLDD712
WLDD716
WLDD720

D

MESI ANNI SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

6
8
10
12
16
20

WLDCM06
WLDCM08
WLDCM10
WLDCM12
WLDCM16
WLDCM20

WLDCA06
WLDCA08
WLDCA10
WLDCA12
WLDCA16
WLDCA20

WLDCS06
WLDCS08
WLDCS10
WLDCS12
WLDCS16
WLDCS20

WLDCG06
WLDCG08
WLDCG10
WLDCG12
WLDCG16
WLDCG20

WLDC706
WLDC708
WLDC710
WLDC712
WLDC716
WLDC720

D

6
8
10
12
16
20

WLDIA06
WLDIA08
WLDIA10
WLDIA12
WLDIA16
WLDIA20

WLDIN06
WLDIN08
WLDIN10
WLDIN12
WLDIN16
WLDIN20

C ORPO INSERTO

D

MESI ANNI SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

6
8
10
12
16
20

WLHCM06
WLHCM08
WLHCM10
WLHCM12
WLHCM16
WLHCM20

WLHCA06
WLHCA08
WLHCA10
WLHCA12
WLHCA16
WLHCA20

WLHCS06
WLHCS08
WLHCS10
WLHCS12
WLHCS16
WLHCS20

WLHCG06
WLHCG08
WLHCG10
WLHCG12
WLHCG16
WLHCG20

WLHC706
WLHC708
WLHC710
WLHC712
WLHC716
WLHC720

D

6
8
10
12
16
20

WLHIA06
WLHIA08
WLHIA10
WLHIA12
WLHIA16
WLHIA20

WLHIN06
WLHIN08
WLHIN10
WLHIN12
WLHIN16
WLHIN20

C ORPO INSERTO

D ATARI A VITE
SERIE LUNGA IN

M

3
4
5
6
8
8

D ATARIO COMPLETO - SERIE RILIEVO

D

MESI MESI ANNI SETTIMA-
N E

SETTIMA-
N E GIORNI GIORNI

L E

6
8
10
12
16
20

17
20
20
25
33
33

0.20
0.25
0.35
0.35
0.35
0.35

WLHMY06
WLHMY08
WLHMY10
WLHMY12
WLHMY16
WLHMY20

WLHM06
WLHM08
WLHM10
WLHM12
WLHM16
WLHM20

WLHY06
WLHY08
WLHY10
WLHY12
WLHY16
WLHY20

WLHWY06
WLHWY08
WLHWY10
WLHWY12
WLHWY16
WLHWY20

WLHW06
WLHW08
WLHW10
WLHW12
WLHW16
WLHW20

WLHD06
WLHD08
WLHD10
WLHD12
WLHD16
WLHD20

WLHD706
WLHD708
WLHD710
WLHD712
WLHD716
WLHD720

M

3
4
5
6
8
8

*Specificare se per pressofusio-

*Specificare se per pressofusio-

* INCISO
Sul pezzo stampato risulta in

* RILIEVO
Sul pezzo stampato risulta inci-

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

43
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



M ATERIALE
Costruiti in acciaio 1.2083 retti-
ficati e temperati 48/50 HRC

D ATARIO

Su ordinazione possono essere forniti
datari neutri non temperati e versioni

Ø 6
Ø 8
Ø 10
Ø 12
Ø 16
Ø 20

8
10
12
14
14
16

A B

C ORPO
Ø 6
Ø 8
Ø 10
Ø 12
Ø 16
Ø 20

CM06
CM08
CM10
CM12
CM16
CM20

CA06
CA08
CA10
CA12
CA16
CA20

CG10
CG12
CG16
CG20

Ø 6
Ø 8
Ø 10
Ø 12
Ø 16
Ø 20

IA06
IA08
IA10
IA12
IA16
IA20

IF06
IF08
IF10
IF12
IF16
IF20

INSERTO

Ø 6
Ø 8
Ø 10
Ø 12
Ø 16
Ø 20

DMA06
DMA08
DMA10
DMA12
DMA16
DMA20

DMF06
DMF08
DMF10
DMF12
DMF16
DMF20

DAF06
DAF08
DAF10
DAF12
DAF16
DAF20

DG10
DG12
DG16
DG20

D ATARI A SFERA
PER STAMPI A D

INIEZIONE E
PRESSOFUSIO-

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

44
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



M ATERIALE
Costruiti in acciaio 1.2083 retti-
ficati e temperati 48/50 HRC

D ATARIO
Ø 8
Ø 10
Ø 16
Ø 25

DBMA08
DBMA10
DBMA16
DBMA25

DBMF08
DBMF10
DBMF16
DBMF25

DBAF08
DBAF10
DBAF16
DBAF25

DBG10
DBG16
DBG25

Su ordinazione possono essere forniti
datari neutri non temperati e versioni

Ø 8
Ø 10
Ø 16
Ø 25

4
4
4
8

8
8
8
11

A B C

C ORPO
Ø 8
Ø 10
Ø 16
Ø 25

CBM08
CBM10
CBM16
CBM25

CBA08
CBA10
CBA16
CBA25

CBG08
CBG10
CBG16
CBG25

Ø 8
Ø 10
Ø 16
Ø 25

IBA08
IBA10
IBA16
IBA25

IBF08
IBF10
IBF16
IBF25

INSERTO

D ATARI PER
STAMPI AD INIE-
ZIONE E PRES-
SOFUSIONE
TIPO BASSO

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

45
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

46
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

Gli elettrodi di riciclaggio hanno lo
scopo di contrassegnare i manu-
fatti per facilitare il riconoscimento
dei materiali da inviare alla rotta-
mazione. Costruiti in rame elettro-
litico e stelo di acciaio.

Su ordinazione fornibili versioni speciali
in grafite.

CODICI/CODES Ø A Ø B C

EN10
EN16
EN20
E0110
E0116
E0120
E0210
E0216
E0220
E0310
E0316
E0320
E0410
E0416
E0420
E0510
E0516
E0520
E0610
E0616
E0620
EABS10
EABS16
EABS20
EA10
EA16
EA20
EPA10
EPA16
EPA20
EPOM10
EPOM16
EPOM20
EPC10
EPC16
EPC20
EPPO10
EPPO16
EPPO20

Ø10
Ø16
Ø20

Ø8
Ø10
Ø12

84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84
84

Solo frecce

Ø10
Ø16
Ø20

Ø8
Ø10
Ø12

Polietilene tereftalato PET

Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20

Ø8
Ø10
Ø12

Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12
Ø8
Ø10
Ø12

Polietilene alta densità

Poli cloruro di vinile

Polietilene bassa densità

Polipropilene

Polistirolo

Termopolimero acrilon
butad. stirolo

Alimenti

Nylon

Poliacetato

Policarbonato

Polifenil - ossido

PE-HD

PVC

PE-LD

PP

PS

ABS

PA

P O M

P C

PPO

ELETTRODI DI
RICICLAGGIO



CODICI

I marchi neutri nnon sono temperati, su
ordinazione fornibili versioni speciali.

I marchi di riciclaggio hanno lo
scopo di contrassegnare i manu-
fatti per facilitare il riconoscimento
dei materiali da inviare alla rotta-
mazione. Costruiti in accaio
1.2083 temperati 48/50 HRC e
rettificati.

Ø A B M

MN10
MN16
MN20

CODES

Ø10
Ø16
Ø20

12
14
16

M 4
M 6
M 8

Solo frecce

MS0110
MS0116
MS0120

MC0110
MC0116
MC0120

Ø10
Ø16
Ø20

12
14
16

M 4
M 6
M 8

Polietilene tereftalato PET

MS0210
MS0216
MS0220
MS0310
MS0316
MS0320
MS0410
MS0416
MS0420
MS0510
MS0516
MS0520
MS0610
MS0616
MS0620
MABS10
MABS16
MABS20
MA10
MA16
MA20
M PA10
M PA16
M PA20
MPOM10
MPOM16
MPOM20
MPC10
MPC16
MPC20
MPPO10
MPPO16
MPPO20

MC0210
MC0216
MC0220
MC0310
MC0316
MC0320
MC0410
MC0416
MC0420
MC0510
MC0516
MC0520
MC0610
MC0616
MC0620

Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20
Ø10
Ø16
Ø20

12
14
16

12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16
12
14
16

M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8
M 4
M 6
M 8

Polietilene alta densità

Poli cloruro di vinile

Polietilene bassa densità

Polipropilene

Polistirolo

Termopolimero acrilon
butad. stirolo

Alimenti

Nylon

Poliacetato

Policarbonato

Polifeni l- ossido

PE-HD

PVC

PE-LD

PP

PS

ABS

PA

P O M

P C

PPO

MARCHI DI 
RICICLAGGIO

A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

47
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



A
C
C
E
S
S
O
R
I
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

48
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

Vengono impiegate per compen-
sare il vuoto durante la fase di
estrazione in cavità profonde o
per immettere aria. Costruite inte-
ramente in acciaio 1.2083, rettifi-
cate e temperate, con dado auto-
bloccante.

SEDE DI ISTALLAZIONE 

VALVOLE PER

VPA08
VPA10
VPA12
VPA16
VPA18
VPA25

8
10
12
16
18
25

11
11
18
20
22
20

6.5
7.5
7.5
12
12
19

25
28
28
40
40
60

CODICE A B Ø C D



RACCORDERIE PER STAMPI

pag 50 TRASCINATORI
DISTANZIALI FORATI EDF
APPOGGIO TAVOLINO AE - 2

pag 51 COLONNA E BUSSOLA DI CENTRAGGIO
TIRANTI FILETTATI TIPO TF

pag 52 RACCORDI CE SERIE NORMALE
SERIE LUNGA
RACCORDI PORTA G O M M A IN OTTO N E

pag 53 RACCORDO RAPIDO COMPATIBILI HASCO
INNESTO RAPIDO

pag 54 GIUNTI AD INNESTO RAPIDO PER CONDIZIONAMENTO STAMPI
C O M PATIBILI HASCO 
PRESE SERIE VAK/PLAK60 E VAK/PLAK90

pag 55 C O M PATIBILI HASCO
INNESTI SERIE IAK60 E IAK90

pag 56 GIUNTI AD INNESTO RAPIDO PER CONDIZIONAMENTO STAMPI
C O M PATIBILI STAUBLI 
PRESE SERIE PLS80 E PLS120 

pag 57 C O M PATIBILI STAUBLI
INNESTI SERIE IS 80 E IS 120

pag 58 C O M PATIBILI DME
COUPLING TYPE TL70
COUPLING TYPE TV70../90
COUPLING TYPE TV70../45
COUPLING TYPE TV70..
COUPLING TYPE TI70..

pag 59 C O M PATIBILI DME
COUPLING TYPE TVU70../90 
COUPLING TYPE TVU70../45
NIPPLE TYPE TN70
NIPPLE TYPE TN70../50
NIPPLE TYPE TN70../100

pag 60 C O M PATIBILI DME
NIPPLE TYPE TN7010/..
NIPPLE TYPE TNV70..
NIPPLE TYPE TN70..
COUPLING TN170..
COUPLING TYPE TL95..

pag 61 C O M PATIBILI DME
COUPLING TYPE TL95../90
COUPLING TYPE TL95../45
COUPLING TYPE TU95..
COUPLING TYPE TI95..
NIPPLE TYPE TN95..

pag 62 C O M PATIBILI DME
NIPPLE TYPE TN95../100
NIPPLE TYPE TN9514/..
NIPPLE TYPE TNV90..
NIPPLE TYPE TN90..
NIPPLE TYPE TNI90..

4

Macchi
Rettangolo



72 23 25 14 4 6 8 13 M 8 18 16 �

L L1 L2 L3 k C H A d4 d3 d2 d1

TRASCINATORI

DISTANZIALI
FORATI EDF

Esempio di ordinativo: D1 x L

ACCIAIO
UNI C10

DUREZZA
58 - 62 HRC

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-

D1

40
60
80
100
120
140
160
180
200

D2

10

6.2

14

8.3

18

10.4

20 25 32

12.5 12.5 16.5

Lu
ng
he
zz
a

n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n

APPOGGIO
TAVOLINO AE - 2

ACCIAIO
UNI 16 Cr Ni 4

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-

to

D1

PIEDINI DI APPOGGIO PER TAVOLINO D�ESTRAZIO-

D2 D3 L

20 5.3 11 5

R
A
C
C
O
R
D
E
R
I
E
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

50
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



TIRANTI FILET-
TATI TIPO TF

COLONNA E
BUSSOLA DI

M ATERIALE
16 Cr Ni 4

DUREZZA
HRC 61÷63

LAVORAZIONI
rettifica

D
M
C H
L
100
120
140
160
180
200
220
240

12
6
10

n
n
n
n

14
8
12

n
n
n
n
n

16
10
13

n
n
n
n
n
n

20
12
17

n
n
n
n
n
n
n
n

25
12
19

n
n
n
n
n
n
n

Ø D
ACCIAIO
UNI 16 Cr Ni 4 DIN

DUREZZA
60 - 62 HRC

ESECUZIONE
Cementato, temperato, rettifica-

16 20 25 32 40

t
a
L2
L1
Ø D2
L
H
d
T

5
11
10
8
11
50
24
M 6
13
n

6
15
14
10
14
64
31
M 8
20
n

6
15
15
12
18
64
31
M 8
20
n

6
17
21
15
24
80
39
M10
24
n

6
17
26
20
30
100
49
M10
24
n

Messa in lunghezza al montaggio

R
A
C
C
O
R
D
E
R
I
E
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

51
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



RACCORDI CE 
SERIE NORMALE

L
40
50

FERRO ZINCATO

n
n

1/8 GAS
1/4 GAS

SERIE LUNGA

RACCORDI PORTA-
G O M M A IN OTTO N E

100

n
n

OTTO N E

125

n
n

1/8 GAS
1/4 GAS

LUNGHEZZA
150

n
n

a

R1/8
R1/4
R3/8
R1/2
R3/4

b

11
13
14
16
22

c

6.5
9
9
11
15

d

33
33
40
41
44

e

24
24
29
30
32

ch

11
14
17
22
27

R
A
C
C
O
R
D
E
R
I
E
 
P
E
R
 
S
TA
M
P
I

52
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



TL7010

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TL7006 TL7006OV 6 18 46 17 10

TL7010 TL7010OV 10 18 51 22 10
95 TL9510 TL9510OV 10 24 64 22 10

TL9513 TL9513OV 13 24 66,5 25 10
50 TL5019 TL5019OV 19 32 89 32 5

TL9513OV-SL

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TL7006-SL TL7006OV-SL 6 18 54 17 10

TL7010-SL TL7010OV-SL 10 18 59 22 10
95 TL9510-SL TL9510OV-SL 10 24 73 22 10

TL9513-SL TL9513OV-SL 13 24 76 25 10

TV7006/90

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TV7006/90 TV7006/90OV 6 18 40 19 10

TV7010/90 TV7010/90OV 10 18 40 22 10
95 TV9510/90 TV9510/90OV 10 24 56 22 10

TV9513/90 TV9513/90OV 13 24 56 28,5 10
50 TV5019/90 TV5019/90OV 19 32 77 32 5

08

TL..

TL..SL

TV../90

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
UMC ETI

Macchi
Font monospazio
53



INTERNATIONAL

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TV7006/45 TV7006/45OV 6 18 55,5 19 10

TV7010/45 TV7010/45OV 10 18 55,5 22 10
95 TV9510/45 TV9510/45OV 10 24 71 22 10

TV9513/45 TV9513/45OV 13 24 75 25 10
50 TV5019/45 TV5019/45OV 19 32 77 30 5

TV7006/45

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TV7010/45-SL TV7010/45OV-SL 10 18 51,5 22 10
95 TV9510/45-SL TV9510/45OV-SL 10 24 65,5 22 10

TV9513/45-SL TV9513/45OV-SL 13 24 65,5 25 10

TV7010/45OV-SL

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TV7010/90-SL TV7010/90OV-SL 10 18 52,5 22 10
95 TV9510/90-SL TV9510/90OV-SL 10 24 68,5 22 10

TV9513/90-SL TV9513/90OV-SL 13 24 68,5 28,5 10

TV9513/90OV-SL

09

TV../45 SL

TV../45

TV../90 SL

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
53B



TI701/4

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TI701/8 TI701/8OV G1/8 18 40 10 17 10

TI701/4 TI701/4OV G1/4 18 40 10 17 10
TI703/8 TI703/8OV G3/8 18 44 10 19 10

95 TI951/4 TI951/4OV G1/4 24 51,5 10 21 10
TI953/8 TI953/8OV G3/8 24 51,5 10 21 10

TI..

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TU701/4 TU701/4OV G1/4 18 47 9 17 10

TU703/8 TU703/8OV G3/8 18 47 9 19 10
95 TU951/4 TU951/4OV G1/4 24 56,5 9 22 10

TU953/8 TU953/8OV G3/8 24 56,5 9 22 10
TU951/2 TU951/2OV G1/2 24 59,5 12 22 10

50 TU501/2 TU501/2OV G1/2 32 73 12 30 10
TU503/4 TU503/4OV G3/4 32 77 16 30 5

TU701/4

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TU701/4-SL TU701/4OV-SL G1/4 18 51,5 9 17 10

TU703/8-SL TU703/8OV-SL G3/8 18 51,5 9 19 10
95 TU951/4-SL TU951/4OV-SL G1/4 24 67 9 22 10

TU953/8-SL TU953/8OV-SL G3/8 24 67 9 22 10
TU951/2-SL TU951/2OV-SL G1/2 24 70 12 22 10

TU701/4OV-SL

TU..

TU..SL

10

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
54



INTERNATIONAL

TVU701/4/90

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TVU701/4/90 TVU701/4/90OV G1/4 18 46 12 17 10

TVU701/4/45

S SERIES A D L D1 D2 L1 VPE
70 TS70125 18 42 20 8 125 1

TS70250 18 42 20 8 250 1
TS70500 18 42 20 8 500 1

95 TS95125 24 58 26 10 125 1
TS95250 24 58 26 10 250 1
TS95500 24 58 26 10 500 1

50 TS50160 32 78 36 14 160 1
TS50315 32 78 36 14 315 1
TS50500 32 78 36 14 500 1

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TVU701/4/45 TVU701/4/45OV G1/4 18 46 9 17 10

TS95125

TVU../90

TVU../45

TS..

11

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
54B



INTERNATIONAL TALKOB®

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TN7010/100 R1/8 9,5 100 9 11 10

TN7010/150 R1/8 9,5 150 9 11 10
TN7010/250 R1/8 9,5 250 9 11 10

95 TN9514/150 R1/4 13,5 150 12 15 10
TN9514/250 R1/4 13,5 250 12 15 10

TN7010/100

TN../..

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TN70M10 M10x1 9,5 23 8 13 25

TN701/8 R1/8 9,5 24 9 13 25
TN701/4 R1/4 9,5 29 12 16 25

TN701/4 V R1/4 9,5 29 14 16 25
TN703/8 R3/8 9,5 30 12 19 25

95 TN951/4 V TN951/4 R1/4 13,5 34 12 16 25
TN953/8 V TN953/8 R3/8 13,5 34 12 19 25

TN951/2 R1/2 13,5 39 17 24 25
50 TN501/2 R1/2 20 44 17 22 10

TN503/4 R3/4 20 45 19 29 10

TN701/8/100

TN701/4

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TN701/8/100 G1/8 9,5 100 60 11 10

TN701/4/100 G1/4 9,5 100 60 14 10
95 TN951/4/100 G1/4 13,5 100 60 14 10

TN953/8/100 G3/8 13,5 100 60 17 10

TN..

TN../100

12

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
55



INTERNATIONAL

TN7010

S SERIES A D L L1 SW VPE
70 TN7010 10 9,5 39 22 25
95 TN9513 13 13,5 41 21 25
50 TN5019 19 20 91 46 10

TNI701/4

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TNI701/8 G1/8 9,5 28 11 13 25

TNI701/4 G1/4 9,5 32 13 16 25
TNI703/8 G3/8 9,5 34 13 19 25

90 TNI951/4 G1/4 13,5 37 13 16 25
TNI953/8 G3/8 13,5 39 13 19 25

S SERIES A D L L1 L2 SW VPE
70 TNV70M10 M10x1 9,5 27 9 28,5 11 25

TNV701/8 R1/8 9,5 27 9 28,5 11 25
TNV701/4 R1/4 9,5 27 9 28,5 11 25

95 TNV951/4 R1/4 13,5 34 9 32 15 25
TNV953/8 R3/8 13,5 34 9 32 15 25

TNV701/8

TN..

TNI..

TNV..

13

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
55B



S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TL6510 TL6510OV 10 18 52 22 10
90 TL9013 TL9013OV 13 23 61,5 25 10
20 TL2019 TL2019OV 19 32 90 32 5

TL9013 

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TL6510-SL TL6510OV-SL 10 18 60 22 10
90 TL9013-SL TL9013OV-SL 13 24 71 25 10

TL9013-SL

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TV6510/90 TV6510/90OV 10 18 41 22 10
90 TV9013/90 TV9013/90OV 13 23 51 28,5 10
20 TV2019/90 TV2019/90OV 19 32 78 32 5

1LTV9013/90

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TV6510/90-SL TV6510/90OV-SL 10 18 53,5 22 10
90 TV9013/90-SL TV9013/90OV-SL 13 24 63,5 28,5 10

TV9013/90-SL

14

TV../90

TL..

TL..SL

TV../90 SL

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
55B



EUROPEAN

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TV6510/45-SL TV6510/45OV-SL 10 18 60 22 10
90 TV9013/45-SL TV9013/45OV-SL 13 24 60,5 25 10

TV9013/45-SL 

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TU65M14 TU65M14OV M14x1,5 18 48 9 17 10

TU651/4 TU651/4OV G1/4 18 48 9 17 10
TU653/8 TU653/8OV G3/8 18 48 9 19 10

90 TU90M16 TU90M16OV M16x1,5 23 51,5 9 22 10
TU901/4 TU 901/4OV G1/4 23 51,5 9 22 10
TU903/8 TU 903/8OV G3/8 23 51,5 9 22 10
TU901/2 TU901/2OV G1/2 23 54,5 12 22 10

20 TU20M24 TU20M24OV M24x1,5 32 78 16 30 5
TU201/2 TU201/2OV G1/2 32 74 12 30 5
TU203/4 TU203/4OV G3/4 32 78 16 30 5

TU903/8

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TV6510/45 TV6510/45OV 10 18 52 22 10
90 TV9013/45 TV9013/45OV 13 23 51 25 10
20 TV2019/45 TV2019/45OV 19 32 78 30 5

TV9013/45

15

TV../45 SL

TU..

TV../45

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
56



S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TVU65M14/90 TVU65M14/90OV M14x1,5 18 47 12 17 10

TVU651/4/90 TVU651/4/90OV G1/4 18 47 12 17 10

90 TVU90M16/90 TVU90M16/90OV M16x1,5 23 53,5 12 22 10

20 TVU20M24/90 TVU20M24/90OV M24x1,5 32 80 18 30 5

TVU651/4/90

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TVU65M14/45 TVU65M14/45OV M14x1,5 18 47 9 17 10

TVU651/4/45 TVU651/4/45OV G1/4 18 47 9 17 10
90 TVU90M16/45 TVU90M16/45OV M16x1,5 23 53,5 9 22 10
20 TVU20M24/45 TVU20M24/45OV M24x1,5 32 80 18 30 5

TVU651/4/45

L

D A

L1

TALKOB

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TI651/4 TI651/4OV G1/4 18 41 10 17 10

TI653/8 TI653/8OV G3/8 18 45 10 19 10
90 TI901/4 TI901/4OV G1/4 23 46,5 10 21 10

TI903/8 TI903/8OV G3/8 23 46,5 10 21 10
TI90M16 TI90M16OV M16x1,5 23 46,5 10 21 10

TU903/8-SL

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TU65M14-SL TU65M14OV-SL M14x1,5 18 52,5 9 17 10

TU651/4-SL TU651/4OV-SL G1/4 18 52,5 9 17 10
TU653/8-SL TU653/8OV-SL G3/8 18 52,5 9 19 10

90 TU90M16-SL TU90M16OV-SL M16x1,5 24 62 9 22 10
TU901/4-SL TU901/4OV-SL G1/4 24 62 9 22 10
TU903/8-SL TU903/8OV-SL G3/8 24 62 9 22 10
TU901/2-SL TU901/2OV-SL G1/2 24 65 12 22 10

16

TI903/8

TVU../90

TU..SL

TI..

TVU../45

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
56B



EUROPEAN

TS90125

S SERIES D L D1 D2 L1 VPE
65 TS65125 18 43 20 8 125 1

TS65250 18 43 20 8 250 1
TS65500 18 43 20 8 500 1

90 TS90125 23 53 26 10 125 1
TS90250 23 53 26 10 250 1
TS90500 23 53 26 10 500 1

20 TS20160 32 80 36 14 160 1
TS20315 32 80 36 14 315 1
TS20500 32 80 36 14 500 1

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TN65M8 M8x0,75 9 24 7 11 25

TN65M10 M10x1 9 24 7 11 25
TN651/8* G1/8 9 24 7 11 25
TN65M12 M12x1,5 9 27 10 14 25
TN65M14 M14x1,5 9 26 9 15 25

TN65M14V M14x1,5 9 29 12 15 25
TN651/4* G1/4 9 26 9 15 25

TN651/4V* G1/4 9 29 12 15 25
TN653/8* G3/8 9 30 10 17 25

90 TN901/8* G1/8 13,5 25 8 14 25
90 TN90M14 M14x1,5 13,5 26 9 15 25

TN901/4* G1/4 13,5 26 9 15 25
TN901/4V* G1/4 13,5 31 12 15 25

TN903/8* G3/8 13,5 26 9 17 25
TN903/8V* G3/8 13,5 30 12 17 25

TN90M16 M16x1,5 13,5 26 9 17 25
TN90M16V M16x1,5 13,5 30 12 17 25

20 TN20M24V TN20M24 M24x1,5 19 51 16 27 10
TN201/2* G1/2 19 47 12 22 10

TN203/4V* TN203/4* G3/4 19 51 16 27 10

TN651/8

17

TN..

TS..

* Nickel plated / vernickelt / nickelé

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
57



S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TN65M8INOX M8x0,75 9 24 7 11 25

TN65M10INOX M10x1 9 24 7 11 25
TN651/8INOX G1/8 9 24 7 11 25
TN651/4INOX G1/4 9 26 9 15 25

90 TN901/4INOX G1/4 13,5 26 9 15 25
TN903/8INOX G3/8 13,5 26 9 17 25

TN651/8INOX

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TN651/8/100 G1/8 9 100 60 11 10

TN651/4/100 G1/4 9 100 60 14 10
90 TN901/4/100 G1/4 13,5 100 60 14 10

TN903/8/100 G3/8 13,5 100 60 19 10

TN651/8/100

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TN6508/63 8 9 63 42 9 10

TN6508/100 8 9 100 79 9 10
TN6510/120 10 9 120 100 11 10
TN6510/240 10 9 240 220 11 10
TN6510/360 10 9 360 340 11 10

90 TN9014/150 14 13,5 150 125 15 10
TN9014/300 14 13,5 300 275 15 10
TN9014/450 14 13,5 450 425 15 10

20 TN2021/500 21 19 500 465 22 5
TN2021/800 21 19 800 765 22 5

TN6510/120

18

TN..INOX

TN../100

TN..

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
57B



EUROPEAN

S SERIES A D L L1 L2 SW VPE
65 TNV65M8 M8x0,75 9 27 9 28,5 11 25

TNV65M10 M10x1 9 27 9 28,5 11 25
TNV651/8* R1/8 9 27 9 28,5 11 25
TNV651/4* R1/4 9 27 9 28,5 11 25

90 TNV90M14 M14x1,5 13,5 34 11 32 15 25
TNV901/4* R1/4 13,5 34 11 32 15 25
TNV903/8* R3/8 13,5 34 11 32 15 25

20 TNV20M24 M24x1,5 19 47 16 54 24 5
TNV201/2* R1/2 19 47 16 54 24 5

TNV651/8

S SERIES A D L L1 VPE
65 TN6510 10 9 38 22 25
90 TN9010 10 13,5 41 25 25

TN9013 13 13,5 41 25 25
20 TN2013 13 19 61 32 5

TN2019 19 19 61 32 5

TN9013

S SERIES A D L L1 SW VPE
65 TNI651/8 G1/8 9 24 7 11 25

TNI651/4 G1/4 9 27 8 16 25
90 TNI901/4 G1/4 13,5 33 8 16 25

TNI901/4

19

TN..

TNI..

TNV..

* Nickel plated / vernickelt / nickelé

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
58



20

TL.. S SERIES A D L L1 SW VPE
8 80 TL8008 8 20 65 28 10

TL8010 10 20 65 28 10
TL8012 12 20 65 28 10

12 120 TL12013 13 28 77 33 10
TL12016 16 28 77 33 10

TL8010

TV../90 S SERIES A D L L1 SW VPE
80 TV8010/90 10 20 51 20 10

TV8012/90 12 20 51 20 10
120 TV12013/90 13 28 59 25 5

TV12016/90 16 28 62 25 5

TV8010/90

TV../45 S SERIES A D L L1 SW VPE
80 TV8010/45 10 20 51 20 10

TV8012/45 12 20 51 20 10
120 TV12013/45 13 28 55 25 5

TV12016/45 16 28 55 25 5

TV8010/45

TL..PL PUSH-LOK S SERIES A D L L1 SV VPE
8 80 TL8010-PL 10 20 61,5 24,5 10

80 TL8012-PL 12 20 65 28 10

TL8010

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
58B



FRENCH

TNV../90S SERIES A D L L1 L2 SW VPE
80 TNV801/8/90 R1/8 22 34 11 33 10

TNV801/4/90 R1/4 22 37 13 33 10
TNV803/8/90 R3/8 22 37 13 33 10

TNV801/4/90

Optional colour clips see page 22
Optionale Colour Clips Seite 22 
Clips de couleur optionels voir page 22

TN..S SERIES A D L L1 SW VPE
80 TN80M10 M10x1 21 32 10 6 25

TN801/8 G1/8 21 32 10 6 25
TN801/4 G1/4 21 33 12 8 25
TN803/8 G3/8 21 24 13 8 25

120 TN1203/8 G3/8 32 41 13 10 10
TN1201/2 G1/2 32 44 16 14 10
TN1203/4 G3/4 32 32 19 14 10

TN801/4

TNI801/8

TNI..S SERIES A D L L1 SW VPE
80 TNI801/8 G1/8 21 35 10 6 10

TNI801/4 G1/4 21 40 14 8 10
120 TNI1203/8 G3/8 32 49 14 12 10

TNI1201/2 G1/2 32 50 14 12 10

TI801/4

TI..S SERIES A D L L1 SW VPE
80 TI801/4 G1/4 20 54 10 17 10

21

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
59



22

TMN.. SERIES No. Colour VPE
Colour Clip for connectors/ für Stecknippel /pour abouts 80 TMN80R 10
Colour Clip for connectors/ für Stecknippel /pour abouts 80 TMN80B 10
Colour Clip for connectors/ für Stecknippel /pour abouts 80 TMN80S 10
Colour Clip for connectors/ für Stecknippel /pour abouts 120 TMN120R 10
Colour Clip for connectors/ für Stecknippel /pour abouts 120 TMN120B 10
Colour Clip for connectors/ für Stecknippel /pour abouts 120 TMN120S 10

TMN120R

TMC.. SERIES No. Colour VPE
Colour Clip for couplers/ für Kupplungen/pour coupleurs 80 TMC80R 10
Colour Clip for couplers/ für Kupplungen/pour coupleurs 80 TMC80B 10
Colour Clip for couplers/ für Kupplungen/pour coupleurs 80 TMC80S 10
Colour Clip for couplers/ für Kupplungen/pour coupleurs 120 TMC120R 10
Colour Clip for couplers/ für Kupplungen/pour coupleurs 120 TMC120B 10
Colour Clip for couplers/ für Kupplungen/pour coupleurs 120 TMC120S 10

TMC120R

TN.. S SERIES A D L L1 SW VPE
80 TN801/8/50 G1/8 21 50 28 6 10

TN801/8/100 G1/8 21 100 60 6 10
TN801/8/150 G1/8 21 150 60 6 10
TN801/4/50 G1/4 21 50 28 8 10

TN801/4/100 G1/4 21 100 60 8 10
TN801/4/150 G1/4 21 150 60 8 10
TN801/4/200 G1/4 21 200 60 8 10

TN801/4/50

Optional colour clips see page 22
Optionale Colour Clips Seite 22 
Clips de couleur optionels voir page 22

TNV801/4/45

S SERIES A D L L1 L2 SW VPE
80 TNV801/8/45 R1/8 22 33 10,5 10

TNV801/4/45 R1/4 22 35 13 10

TNV../45

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
59B



FRENCH MATIC

S SERIES A D L L1 L2 SW VPE
80 TNV801/8/45 R1/8 22 33 10,5 10

TNV801/4/45 R1/4 22 35 13 10

23

S Series A D L L1 VPE
9 TL912 12 24 71 25 10

12 TL1216 16 32 90,5 32 10
16 TL1619 19 38 112,5 36 5

S Series A D L L1 VPE
9 TU93/8 24 61 6 22 10

12 TU121/2 32 74,5 12 30 10
16 TU163/4 38 90,5 16 34 5

S Series No. A D L L1 VPE

9 9 TV910/90 10 24 60,5 22 10

12 12 TV912/90 12 24 60,5 28,5 10

S Series D L L1 A VPE
9 TI93/8 24 56 10 G 3/8 10

12 TI121/2 32 59,5 12 G 1/2 10
16 TI163/4 38 90,5 16 G 3/4 5

TL..

TU..

TV../90

TI

TL912

TU93/8

TV910/90

TI93/8

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
60



24

TN..V

TN..

TN..

S Series No. A D L L1 SW VPE
9 TN91/4V G 1/4 13,8 49 9 19 10

TN93/8V G 3/8 13,8 47 9 24 10
TN91/2V G 1/2 13,8 50 12 27 10

12 TN123/8V G 3/8 17,8 61 9 24 10
TN121/2V G 1/2 17,8 62 12 27 10
TN123/4V G 3/4 17,8 64 16 34 10

16 TN163/4V G 3/4 22,4 81 16 34 5
TN161/1V G 1 22,4 84 19 41 5

S Series A D L L1 SW VPE
9 TN91/4 R 1/4 BSPT 13,8 35 12 8 10

TN93/8 R 3/8 BSPT 13,8 35 12 8 10
12 TN123/8 R 3/8 BSPT 17,8 40 12 10 10

S Series No. A D L L1 SW VPE
12 TN121/2 R 1/2 BSPT 17,8 42 17 22 10
16 TN163/4 R 3/4 BSPT 22,4 59 19 27 10

TN91/4V

TN91/4

TN121/2

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
60B



FRENCH MATIC

25

S Series No. A D L L1 SW VPE
9 TN91/2 G 1/2 BSP 13,8 37 12 22 10
12 TN123/4 G 3/4 BSP 17,8 46 16 27 10

S Series No. A D L L1 SW VPE
9 TNI93/8 G 3/8 13,8 37 10 22 10
12 TNI121/2 G 1/2 17,8 45 12 27 10
16 TNI163/4 G 3/4 22,4 58 16 32 5

S Series No. A D L L1 SW VPE
9 9 TNI91/4V G 1/4 13,8 46 10 19 10

TNI93/8V G 3/8 13,8 48 10 22 10
16 16 TNI163/4V G 3/4 22,4 80,5 16 32 5

TN...

TNI

TNI..V

TN91/2

TNI93/8

TNI91/4

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
61



No. D1 D L Colour Pressure Ref. TFK Ref. TFB VPE
TFW10B 10/9 17,5 50 m max. 15 bar TFK1810 TFB1016 1
TFW10R 10/9 17,5 50 m max. 15 bar TFK1810 TFB1016 1
TFW10S 10/9 17,5 50 m max. 15 bar TFK1810 TFB1016 1
TFW13B 13 21 50 m max. 15 bar TFK2313 TFB1318 1
TFW13R 13 21 50 m max. 15 bar TFK2313 TFB1318 1
TFW13S 13 21 50 m max. 15 bar TFK2313 TFB1318 1
TFW19S 19 27 30 m max. 15 bar TFK2919 TFB2232 1

No. D1 D L Colour Pressure Ref. TFK Ref. TFB VPE
TFO10S 10/9 17,5 50 m max. 15 bar TFK1810 TFB1016 1
TFO13S 13 21 50 m max. 15 bar TFK2313 TFB1318 1

No. D1 D L Colour Pressure Ref. TFK Ref. TFB VPE
TFP10T 10/9 16 30/50 m max. 15 bar TFK1610 TFB1016 1
TFP10B 10/9 16 30/50 m max. 15 bar TFK1610 TFB1016 1
TFP10R 10/9 16 30/50 m max. 15 bar TFK1610 TFB1016 1
TFP13T 13 21 30/50 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1
TFP13B 13 21 30/50 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1
TFP13R 13 21 30/50 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1
TFP19T 19 27 30/50 m max. 15 bar TFK2919 TFB2232 1

No. D1 D L Colour Pressure Ref. TFK Ref. TFB VPE
TFS10 10/9 15 25 m max. 15 bar TFK1510 TFB1016 1

TFS10B 10/9 15 25 m max. 15 bar TFK1510 TFB1016 1
TFS10R 10/9 15 25 m max. 15 bar TFK1510 TFB1016 1
TFS13 13 19 25 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1

TFS13B 13 19 25 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1
TFS13R 13 19 25 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1

No. D1 D L Colour Pressure Ref. TFK Ref. TFB VPE
TFKM10 10/9 15 25 m max. 15 bar TFK1510 TFB1016 1

TFKM10B 10/9 15 25 m max. 15 bar TFK1510 TFB1016 1
TFKM10R 10/9 15 25 m max. 15 bar TFK1510 TFB1016 1
TFKM13 13 19 25 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1

TFKM13B 13 19 25 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1
TFKM13R 13 19 25 m max. 15 bar TFK1913 TFB1318 1

TFW..
Material EPDM

TFO..
Material NBR

TFP..
Material PVC

TFS..
Material SILICONE

TFKM..
Material FKM

°C
Water
Wasser
Eau °C

Oil
Öl
Huile °C

Temperature max.
Temperatur max.
Température max.

+200
°C

°C

°C

°C

°C

+170
°C

+60
°C

+150
°C

+140
°C

26

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
61B



Fittings
Zubehör
Accessoires

27

TFV..

No. A D L L1 SW VPE
TFM810 M8x0,75 10 33,5 7 11 25

TFM1010 M10x1 10 33,5 7 11 25
TF1/810 1/8“ BSP 10 33 7 14 25
TF1/410 1/4“ BSP 10 35 9 17 25

TFM1213 M12x1,5 13 40 9 15 25
TF1/413 1/4“ BSP 13 42 9 17 25

TFM1413 M14x1,5 13 43 10 17 10
TFM1613 M16x1,5 13 40 9 17 10
TF3/813 3/8“ BSP 13 42 9 19 25

TFM2419 M24x1,5 19 56 16 27 10
TF1/219 1/2“ BSP 19 54 12 24 10
TF3/419 3/4“ BSP 19 60 16 32 10

TFM..

No. A D L L1 L2 SW VPE
TFVM810 M8x0,75 10 27 9 33,5 11 25
TFVM1010 M10x1 10 27 9 28,5 11 25
TFV1/810* 1/8“ BSP 10 27 9 28,5 11 25
TFV1/410* 1/4“ BSP 10 34 11 40 15 25
TFV1/413* 1/4“ BSP 13 34 11 40 15 25
TFVM1413 M14x1,5 13 34 11 40 15 10
TFV3/813* 3/8“ BSP 13 35 12 42 17 25
TFVM2419 M24x1,5 19 47 16 58,5 24 10
TFV1/219* 1/2“ BSP 19 47 16 58,5 24 10

TFM..

TFV..

No. A D L L1 SW VPE
TFI1/810 1/8“ BSP 10 33 8 14 25
TFI1/410 1/4“ BSP 10 33 8 17 25

TFIM1410 M14x1,5 10 32 10 17 10
TFI1/413 1/4“ BSP 13 39 8 17 25

TFIM1613 M16x1,5 13 40 10,5 22 10
TFI3/813 3/8“ BSP 13 40 8 19 25

TFI..

TFI..

* Nickel plated / vernickelt / nickelé

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio

Macchi
Font monospazio
62



TF.. No. T L d VPE
TF1/8/50 1/8“ BSPT 50 6 10

TF1/8/100 1/8“ BSPT 100 6 10
TF1/8/150 1/8“ BSPT 150 6 10
TF1/8/200 1/8“ BSPT 200 6 10
TF1/4/50 1/4“ BSPT 50 9 10

TF1/4/100 1/4“ BSPT 100 9 10
TF1/4/150 1/4“ BSPT 150 9 10
TF1/4/200 1/4“ BSPT 200 9 10
TF3/8/100 3/8“ BSPT 100 12 10
TF3/8/150 3/8“ BSPT 150 12 10
TF3/8/200 3/8“ BSPT 200 12 10

TF..

No. D D1 d L SW VPE
TF10/120 10 10 6 120 11 10
TF10/240 10 10 8 240 11 10
TF13/150 13 14 9 150 15 10
TF13/300 13 14 9 300 15 10

TF..

TF..

28

No. A L SW VPE
TFRM8 M8x0,75 8 4 100

TFRM10 M10x1 8 5 100
TFR1/8* 1/8“ BSPT 8 5 100
TFRM12 M12x1,5 8 6 100
TFR1/4* 1/4“ BSPT 10 7 100
TFRM14 M14x1,5 10 7 100
TFR3/8* 3/8“ BSPT 10 8 100
TFR1/2* 1/2“ BSPT 10 10 100

TFR..
conical

TFR..

* Nickel plated / vernickelt / nickelé

TFR../C
cylindrical

No. A L SW VPE
TFRM8C M8x0,75 8 4 100

TFRM10C M10x1 8 5 100
TFR1/8C* 1/8“ BSP 8 5 100
TFRM12C M12x1,5 8 6 100
TFR1/4C* 1/4“ BSP 10 7 100
TFRM14C M14x1,5 10 7 100
TFR3/8C* 3/8“ BSP 10 8 100
TFR1/2C* 1/2“ BSP 10 10 100

TFR../C

* Nickel plated / vernickelt / nickelé

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
62B



Fittings
Zubehör
Accessoires

29

TFP..No. D VPE
TFP100 10-36 1

TFP100

TFB..No. D d VPE
TFB0814 8-12 8 50
TFB1016 10-17 10 50
TFB1318 12-22 13 50
TFB2232 22-32 19 50

TFB..

No. A A1 L L1 SW VPE
TF1/4-1/8 G 1/4 G 1/8 11 7 17 10
TF14-10 M14x1,5 M10x1 11 7 17 10

TF3/8-1/4 G 3/8 G 1/4 13 9 19 10
TF18-14 M18x1,5 M14x1,5 14 9 22 10

TF1/2-3/8 G 1/2 G 3/8 18 12 24 10
TF3/7-1/2 G 3/4 G 1/2 24 16 27 10
TF24-16 M24x1,5 M16x1,5 24 16 27 10

TF..

TFI1/2-3/8..

No. A A1 L L1 L2 SW VPE
TFD14 M14x1,5 M14x1,5 23 9 9 17 10

TFD14-1/4 M14x1,5 G 1/4 23 9 9 17 10
TFD1/4 G 1/4 G 1/4 23 9 9 17 10
TFD16 M16x1,5 M16x1,5 23 9 9 19 10

TFD16-3/8 M16x1,5 G 3/8 23 9 9 19 10
TFD3/8 G 3/8 G 3/8 23 9 9 19 10

TFD1/2-14 G 1/2 M14x1,5 27 12 9 22 10
TFD1/2-16 G 1/2 M16x1,5 27 12 9 22 10

TFD1/2 G 1/2 G 1/2 30 12 12 22 10
TFD24-1/2 M24x1,5 G 1/2 36 16 12 27 10

TFD3/4 G 3/4 G 3/4 40 16 16 27 10
TFD3/4-24 G 3/4 M24x1,5 40 16 16 27 10

TFD..

TFD14..

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
63



30

TFVS.. No. A D L L1 VPE
TFVS6 M3 6 11,5 3,5 100
TFVS8 M4 8 11,5 3,5 100

TFVS10 M6 10 14 4 100
TFVS12 M6 12 14 4 100
TFVS16 M8 16 16 4 100

TFVS..

TFK..

TFK.. No. D d VPE
TFK1510 15 10 100
TFK1610 16 10 100
TFK1810 18 10 100
TFK1913 19 13 100
TFK2013 20 13 100
TFK2313 23 13 100
TFK2919 29 19 50

TFC.. No. A D L L1 SW VPE
TFC14 M14x1,5 9 39,5 22 17 10
TFC1/4 G 1/4 9 39,5 22 17 10
TFC16 M16x1,5 13 39 25 22 10
TFC3/8 G 3/8 13 39 25 22 10
TFC1/2 G 1/2 13 45 25 24 10
TFC24 M24x1,5 19 52 32 30 10
TFC3/4 G 3/4 19 52 32 32 10

TFC..

TFL.. No. A D L L1 SW VPE
TFLM10 M10x1 14 11 8 5 25
TFLR1/8 G 1/8 14 11 8 5 25
TFLM12 M12x1,5 17 15 12 6 25
TFLR1/4 G 1/4 18 15 12 6 25
TFLM14 M14x1,5 19 15 12 6 25
TFLR3/8 G 3/8 22 15 12 8 25
TFLR1/2 G 1/2 26 18 14 10 25

TFLR1/2..

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
63A



Multi MATIC / ManifoldsTALKOB®

31

TMM..K..Connection A B  C D E VPE
TMM8KI1/2V TMM8KI1/2 G 1/2 170 100 50 30 18 1
TMM8KS10V TMM8KS10 9 mm 170 100 50 36 18 1
TMM8KS13V TMM8KS13 13 mm 170 100 50 44 18 1

TMM..K..

TMM..N

TMM..N

Connection A B  C D E VPE
TMM8NI1/2V TMM8NI1/2 G 1/2 170 100 50 30 27 1
TMM8NS10V TMM8NS10 9 mm 170 100 50 36 27 1
TMM8NS13V TMM8NS13 13 mm 170 100 50 44 27 1

Supplied without couplers / Lieferung ohne Kupplungen / Livraison sans raccords

TM..

TM..

L

K
L1

D

D1

N

T

C

D2
Both Ends

A

H

S

No. Colour Ports A D2 S H D1 L1 C N T K D L VPE
TM4B 4 G1/4“ G3/4“ 43,2 43 4,5 38,1 38,1 31 5 57,2 114,3 190,5 1
TM4R 1
TM6B 6 190,5 266,7 1
TM6R 1
TM8B 8 266,7 342,9 1
TM8R 1

TM4-2B 4 G3/8“ G1“ 55,9 54,1 7,1 50,8 38,1 40,6 6,9 63,5 152,4 228,6 1
TM4-2R 1
TM6-2B 6 254 330,2 1
TM6-2R 1
TM8-2B 8 355,6 431,8 1
TM8-2R 1

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Rettangolo

Macchi
Font monospazio
63B



NORMALIZZATI FERRO TRANCIA 

pag 64 PUNZONI TESTA CILINDRICA

PUNZONI TESTA CILINDRICA FORMA C

pag 65 PUNZONI TESTA CILINDRICA CON ESTRATTO R E

PUNZONI TESTA CILINDRICA CON ESTRATTORE FORMA C

pag 66 M ATRICI DI TRANCIATURA TIPO DIN 9845

pag 67 COLONNE GUIDE STAMPI TIPO ET TIPO CT - TIPO CN

BUSSOLE GUIDA STAMPI  TIPO BN 

pag 68 COLONNE ESTRAIBILI TIPO CE

BUSSOLE ESTRAIBILI TIPO BE 

pag 69 BUSSOLE ESTRAIBILI �EUROPE�
TIPO BEE SERIE LUNGHE
TIPO BEE SERIE MEDIE 
TIPO BEE SERIE CORTE 

pag 70 BUSSOLE ESTRAIBILI �EUROPE� CON CAMICIA IN BRONZO
TIPO BEE/B SERIE LUNGHE 
TIPO BEE/B SERIE MEDIE 
TIPO BEE/B SERIE CORTE 

pag 71 BUSSOLA A COLLARE C O N FORI DI FISSAGGIO TIPO B-5

BUSSOLA A COLLARE CON FORI DI FISSAGGIO CON 

CAMICIA IN BRONZO TIPO B5/B

pag 72 BUSSOLA LISCIA BRONZO GRAFITE 

pag 73 BUSSOLE DIN 9834  BRONZO GRAFITE

pag 74 LISTELLI PIASTRINE DI GUIDA BRONZO GRAFITE

pag 75 GUIDE ANGOLARI BRONZO GRAFITE

5



PUNZONI TESTA
CILINDRICA

M ATERIALE
1.2080 HWS
1.3343 HSS

DUREZZA G A M B O
HRC 62÷64
HRC60÷64

DUREZZA TESTA
HRC 45÷55

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

d1 d2 h l1
71 80 100

2
3
4
5
6
8
10
13
16
20
25

4
5
7
8
9
11
13
16
19
24
29

3
3
3
5
5
5
5
5
5
5
5

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

M ATERIALE
1.2080 HWS
1.3343 HSS

DUREZZA G A M B O
HRC 62÷64
HRC60÷64

DUREZZA TESTA
HRC 45÷55

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

PUNZONI TESTA
CILINDRICA

d3 d2 k l1

2
3
4
5
6
8
10
13
16
20
25

71 80 100
d1 l2

4
5
7
8
9
11
13
16
19
24
29

3
3
3
5
5
5
5
5
5
5
5

0.5 - 1.9
1.6 - 2.9
2 - 3.9
2 - 4.9
3 - 5.9
3 - 7.9
4.5 - 9.9
6.5 - 12.9
9.5 - 15.9
12.5 - 19.9
16.5 - 24.9

8
9
10
12
13
14
16
21
24
27
32

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
C
I
A

64
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



PUNZONI TESTA
CILINDRICA C O N
ESTRATTO R E
FORMA C

M ATERIALE
1.3343 HSS

DUREZZA G A M B O
HRC 62÷64

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

d2 d1 d3 l1

5
6
8
10
13

71 80 100
k f

8
9
11
13
16

2.5 -4.9
3 - 5.9
3 - 7.9
4.5 - 9.9
6.5 - 12.9

5
5
5
5
5

n
n
n
n
n

n
n
n
n
n

n
n
n
n
n

PUNZONI TESTA
CILINDRICA C O N
ESTRATTO R E

M ATERIALE
1.3343 HSS

DUREZZA G A M B O
HRC 62÷64

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

d2 d1 k l1
71 80 100

f

5
6
8
10
13

8
9
11
13
16

5
5
5
5
5

n
n
n
n
n

n
n
n
n
n

n
n
n
n
n

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
-

65
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



M ATERIALE
1.2080 HWS

* A richiesta HSS

d1

A B M ATRICI DI 
TRANCIATURA

TIPO DIN 9845

d2 d3 l1 l2 l3
esecuzione

A
esecuzio-

ne

1

1.9

2.7

3.4

4.1

5.1

6.1

8.1

10.1

12.1

20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28
20
28

17
25
17
25
17
25
17
25
16
24
16
24
16
24
16
24
15
23
15
23

16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24
16
24

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

1.8

2.6

3.3

4

5

6

8

10

12

15

6

7

7

8

10

12

15

18

22

26

8

9

9

10

12

14

17

20

14

28

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
C
I
A

66
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



M ATERIALE
UNI 16 NiCr4

M ATERIALE
UNI 16 NiCr4

COLONNE
GUIDE STAMPI
TIPO CT

d1 ld2 l1

15-16

85 95 105 115 125 135 145 155 170 200 225 250 275 300 325 350 400185
30
30
35
30
35
35
40
40
45
60
60
70
70

17-18

19-20

24-25

30-31

40-41

50-51

28

30

36

45

55

70

n
n

n

n
n

n

n
n

n

n
n

n
n

n

n

n

n
n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n
n

n

n
n

n
n

n
n

n
n

n
n

n
n

n

n
n

n

n
n

n
n

400

TIPO CN

d1 ll1
85 95 105 115 125 135 145 155 170 200 225 250 275 300 325 350185

30
30
35
30
35
35
40
40
45
60
70
70

17-18

19-20

24-25

30-31

40-41

50-51

n
n

n

n
n

n

n
n

n

n
n

n
n

n

n

n

n
n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n

n
n

n

n

n

n
n

n

n

n
n

n

n
n

n

n
n

n
n

n
n

n
n

A richiesta trattamento TIN & TICN 
A richiesta misure speciali 

d1

BUSSOLE GUIDA
STAMPI 
TIPO BN 

lM ATERIALE
UNI 16 NiCr4

d2

15 - 16
17 - 18
19 - 20
24 - 25
30 - 31
40 - 41
50 - 51

26
28
30
36
45
55
70

35
45
45
50
55
60
60

50
55
60
70
80
100
100

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
-

67
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



COLONNE
ESTRAIBILI TIPO

M ATERIALE
Acciaio UNI 18 NiCrMo5 o
16CrNi4

IMPIEGO
Le colonne estraibili CE vengo-
no utilizzate negli stampi di tran-
ciatura ed imbutitura aventi fre-
quenti montaggi e smontaggi
dei pezzi medesimi ed in tutti
quei casi che richiedano una
guida perfetta delle parti supe-
riore e inferiore.

LAVORAZIONE
Cementate, temperate, durezza
in superficie 61 - 63 NRC,
durezza al cuore 110 - 120
Kg/mm2, rettificate, lappate.

VANTAGGI
Utilizziamo acciai legati da
cementazione di alta qualità
per sopportare il carico di lavo-
ro richiesto cui sono soggette,
per evitare deformazioni a
grippature.
I corpi rettificati e lappati
garantiscono un alto grado di
finitura ed una forma geometri-



BUSSOLE
ESTRAIBILI
�EUROPE�

A richiesta:
Staffette fissaggio foro a asola 6,2X7
Staffette fissaggio foro a asola 8X10
Viti fissaggio M6X15
Viti fissaggio M8X20

D1 L D D3 D4 L1

18-19

24-25

30-32

40-42

50-52

63

70

80

90

100

110

130

28

38

45

54

65

81

31

39

48

58

74

87

34

44

53

63

79

92

27
18
32
23
37
26
47
30
57
35
67
48

18-19

24-25

30-32

40-42

50-52

63

50

55

60

67

75

90

28

38

45

54

65

81

34

44

53

63

79

92

18
37
23
42
26
47
30
54
35
62
48
77

TIPO BEE SERIE

TIPO BEE SERIE

18-19

24-25

30-32

40-42

50-52

63

31

36

43

51

61

74

28

38

45

54

65

81

29

38

46

55

70

85

34

44

53

63

79

92

31
29
39
38
48
46
58
55
74
70
87
85

18

23

30

38

48

61

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
-

69
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



BUSSOLE
ESTRAIBILI

�EUROPE� CON
CAMICIA IN

D1 L D D3 D4 L1

18-19

24-25

30-32

40-42

50-52

63

70

80

90

100

110

130

28

38

45

54

65

81

31

39

48

58

74

87

34

44

53

63

79

92

27
18
32
23
37
26
47
30
57
35
67
48
77
48

TIPO BEE/B SERIE

TIPO BEE/B SERIE

80 150 100 106 111

18-19

24-25

30-32

40-42

50-52

63

50

55

60

67

75

90

28

38

45

54

65

81

34

44

53

63

79

92

18
37
23
42
26
47
30
54
35
62
48
77

80 100 100 106 111

18-19

24-25

30-32

40-42

50-52

63

31

36

43

51

61

74

28

38

45

54

65

81

29

38

46

55

70

85

34

44

53

63

79

92

80 91 100 104 111

48

31
29
39
38
48
46
58
55
74
70
87
85

18

23

30

38

48

61

78

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
C
I
A

70
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



BUSSOLA A COL-
LARE C O N FORI
DI FISSAGGIO

A richiesta vengono costruite le B-5
cilindriche con il diametro esterno ugua-
le al gambo delle SSC-3, questo per
facilitare l�incolonnamento delle piastre.

M ATERIALE
Acciaio
UNI 18NiCrMo5 o 16CrNi4

IMPIEGO
Le bussole a collare con fori di fis-
saggio B-5 vengono utilizzati negli
stampi di tranciatura, imbutitura ed
in tutti quei montaggi che richiedo-
no una guida perfetta della parte
superiore ed inferiore.

LAVORAZIONE
Cementate, temperate, durezza in
superficie 61-63 HRC, durezza al
cuore 110-120 Kg/mm2, rettificate,
lappate, concentricità max 0,002.

VANTAGGI
La durezza di superficie e quella
interna evitano, durante il montag-
gio dello stampo, ogni alterazione
alla precisione e alla qualità della
zona di scorrimento.
Vengono costruite in due tipi: coni-
che e cilindriche
Il fissaggio alle pistre avviene per
mezzo di tre viti, le cui sedi sono
nel collare della bussola.
All�interno presentano della ragna-
ture per l�ilio collegate tra di loro.

XXX

* Solo Cilindriche

D1 D2 D3 D4 L1 L2 VITI

-0
.0
08
 +
0.
01
2

24-25

30-31

40-41

50-51

63*

40

48

58

70

85

63

72

83

103

120

50

58

70

86

100

43

47

52

58

57

63

72

80

100

100

5 MA

5 MA

6 MA

8 MA

8 MA

M ATERIALE
Sono costruite da una bussola
esterna in acciaio e da una bussola
interna in bronzo alluminio UNI
5275.

IMPIEGO
Le bussole a collare con fori di fis-
saggio con camicia in bronzo B5/B
vengono utilizzate per tutti gli sta m-
pi di tranciatura e imbutitura di pre-
cisione e per velocità fino a 120
colpi/l.

VANTAGGI
Compito delle bussole a collare
con i fori di fissaggio con camicia
in bronzo Ø la guida delle colonne
per un perfetto scorrimento tra le
piastre dello stampo.
All�interno presentano delle ragna-
ture per l�olio collegate tra di loro.
Sono dotate di un ingrassatore
che permette di lubrificare durante
la lavorazione.
Eseguiamo a richiesta pezzi in
tutte le altre dimensioni.

B5/B Esempio di ordinazione: D1xL

BUSSOLA A COL-
LARE CON FORI
DI FISSAGGIO
CON CAMICIA IN

XXX D1 D2 D3 D4 L1 L2 VITI

-0
.0
08
 +
0.
01
2

24-25

30-31

40-41

50-51

63

40

48

58

70

85

63

72

83

103

120

50

58

70

86

100

43

47

52

58

57

63

72

80

100

100

5 MA

5 MA

6 MA

8 MA

8 MA

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
-

71
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



BUSSOLA LISCIA
BRONZO
GRAFITE 

M ATERIALE
Bronzo alluminio HB 180

Ø d
Ø d1
l1
r

8
11
1
1

8
12
1
1

10
14
1
1

10
15
1
1

12
18
2
1

13
19
2
1

16
22
2
1

18
24
2
1

20
28
2
1

20
30
2
1

25
33
3
2

25
35
3
2

30
38
3
2

30
40
3
2

31
40
3
2

35
44
3
2

35
45
3
2

40
50
3
2

40
55
3
2

L-0.2

n
n

Codici di ordinazione

8
10
12
14
15
16
20
25
30
35
40
50
60

n
n
n

n

n
n
n

n

n

n n
n

n
n
n
n

n

n
n

n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n
n

n

n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n
n

Ø d
Ø d1
l1
r

45
55
3
2

45
56
3
2

45
60
3
2

50
60
3
2

50
62
3
2

50
65
3
2

55
70
3
2

60
74
4
3

60
75
4
3

63
75
4
3

65
80
4
3

70
85
4
3

70
90
4
3

80
96
4
3

80
100
4
3

90
110
4
3

100
120
4
3

110
130
4
3

120
140
4
3

L-0.2

n
n
n

n
n

Codici di ordinazione

30
35
40
45
50
60
70
80
100
120
130

n
n
n

n
n

n
n
n

n
n
n

n
n
n

n
n
n

n

n

n
n
n

n

n
n
n

n
n
n
n
n
n
n
n

n
n
n

n
n
n
n
n

n
n

n
n

n
n

n
n
n
n
n

n
n
n

n

n
n
n
n
n
n

n

n
n
n
n
n
n

n
n
n
n
n

n
n
n
n
n

n
n
n

n
n
n

n
n
n

130
150
4
3

n
n
n

n
n

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
C
I
A

72
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



WF 750/1A
Ident-Nr.
Code-No.

BUSSOLE DIN
9834 

M ATERIALE
Bronzo alluminio – HB 180

zugehörige Klammer Ident-
Nr.

Accompanying clamp
d l d1 d2 d3 l1 l2 l3 r

18 797

18 798

18 799

18 800

18 801

18 802

18 803

18 804

18 808

18 805

18 806

18 807

32
40
50
63
80

25

100

125
160

40
32
40
50
63
71
80
100

160
200

125

32

40
50
63
80
100

160
200

125 140 125

40 32

50
63
71
90
112

180
220

40
50
63
80
100

160
200

32
22
30
40
50
56
63
80
100
106
132
170

6.3

10

4

12.5

16

5
6.3
8
10

3

5
6
8

10

12

19 798

19 799

Ident-Nr.
Code-No.

19 798

19 799
20
32

b
h9

l 0
-0.4

h
h11 b1 d1 +0.2

0
d2 +0.2

0
t1 +0.2

0
t2 +0
-0.3

t3 +0.3
0

20
32

10
16

7.5
11

7
11.5

11
17.5

7
11.5

6.3
10

5
10

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
-

73
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



LISTELLI
PIASTRINE DI

GUIDA BRONZO

M ATERIALE
Bronzo Alluminio HB 180

WF 750/1A

19 700
17 266
17620
17 267
17 600
17 621
17 622
17 604
17 623
15 379
17 268
17 601
17 269
17 270
17 624
17 625
17 626
17 800
17 801
17 802
17 602
17 603
17 627
17 628
17 803
17 804
17 823
17 605
17 633
15 839
17 629
17 630
17 822
17 805
17 806
17 606
17 607
14 678
17 631
17 632
17 820
17 807
17 808
14 197
14 737
17 821
17 824
17 825

b x l x s

20 x 305 x 4
25 x 500 x 5
25 x 605 x 5
30 x 500 x 6
30 x 500 x 8
30 x 605 x 6
30 x 605 x 8
35 x 500 x 10
35 x 605 x 10
35 x 1005 x 10
40 x 500 x 8
40 x 500 x 10
40 x 500 x 12
40 x 500 x 16
40 x 605 x 8
40 x 605 x 10
40 x 605 x 12
40 x 1005 x 8
40 x 1005 x 10
40 x 1005 x 12
50 x 500 x 10
50 x 500 x 12
50 x 605 x 10
50 x 605 x 12
50 x 1005 x 10
50 x 1005 x 12
50 x 1005 x 20
60 x 500 x 16
60 x 500 x 20
60 x 605 x 10
60 x 605 x 12
60 x 605 x 16
60 x 1005 x 10
60 x 1005 x 12
60 x 1005 x 16
80 x 500 x 16
80 x 500 x 20
80 x 605 x 12
80 x 605 x 16
80 x 605 x 20
80 x 1005 x 12
80 x 1005 x 16
80 x 1005 x 20
100 x 500 x 10
100 x 500 x 20
100 x 1005 x 20
125 x 1005 x 20
160 x 1005 x 20

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
C
I
A

74
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



GUIDE ANGOLA-
RI BRONZO
GRAFITE

FORMA A

TOLLERAN-

FORMA B

FORMA C FORMA D

FORMA F

Senza Fori

FORMA G

FORMA E

FORMA H

Codici di
ordinazione
19 500
19 501
19 502
19 503
19 504
19 505
19 506
19 507
19 508
19 509
19 510

I

100
150
200
100
150
200
250
200
250
300
350

I1

20

I2

60

55

60

55

70
55
70
65
80

I3

55
50

55
50
70
50
70
65
75

I4

55

55
70
55
70
65
75

I

65
80

Form

H

D

F

Zyl.-Schrauben
Countersunk

screws DIN 912

2 x M8
3 x M8
4 x M8
2 x M10
3 x M10

4 x M10

5 x M10

Codici di
ordinazioni
19 470 
19 471
19 472
19 473
19 474
19 475 
19 476 

Form
Style
A
B
C
D
E
F
G

Länge
Length

500

Codici di
ordinazione
19 480
19 481
19 482
19 483
19 484
19 485
19 486

Länge
Length

605

Codici di
ordinazione

19 491
19 492
19 493
19494
19 495
19 496

Länge
Length

1.005

N
O
R
M
A
L
I
Z
Z
AT
I 
FE
RR
O 
T
R
A
N
-

75
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



MOLLE POLIURETANO

pag 77 ESTRATTORI PUNTALINI

pag 78 ELEMENTI PER LO SCARICAMENTO:

MOLLE ROTONDE

pag 79 PROGRAMMA DI  FORNITURA, LISTA DELLE MOLLE IN 

ELASTOMERO EFFBE A STO C K

pag 80 PROGRAMMA DI  FORNITURA, BARRE FORATE, BARRE PIENE

ELENCO BARRE FORATE DISPONIBILI

ELENCO BARRE PIENE DISPONIBILI

ELENCO BARRE QUADRATE DISPONIBILI

pag 81 LASTRE, DISCHI, ROSETTE 

6



Estrattori
EFFBE - Urelast
90 Shore A

Puntalini
EFFBE - Urelast
90 Shore A

ESTRATTORI
PUNTALINI

Estrattori e puntalini
Gli estrattori per punzoni ed i puntalini offrono i seguenti vantaggi:
- nessun danno sulla superfice dei punzoni
- grandi forze di lavoro con piccoli ingombri
- riduzione del rumore
- lunga durata grazie ad un�elevata resistenza all�attrito

Utilizzando gli estrattori si ottiene:
- un�elevata resistenza alla piegatura dei punzoni
- nessun richiamo del bordo tranciato grazie all�assenza di gioco con il
punzone.
Gli estrattori sono adatti per i punzoni comunemente in commercio. Sia il
contorno del tranciante, sia il diametro interno adattato alle dimensioni del
punzone, assicurano una tenuta molto stabile. La lunghezza dell�estratto-
re corrisponde alla maggiore misura di montaggio e, in casi di dimensioni
minori, questa può venire adattata.

Montaggio
La lunghezza dell�estrattore dovrebbe esere maggiore di 1-2 mm rispetto
alla lunghezza libera del punzone. In fase di montaggio, occorre tenere

I puntalini Urelast vengono prevalentemente impiegati negli attrezzi di
tranciatura, imbutitura e coniatura per il sollevamento ed il distacco del
pezzo prodotto.

Montaggio 
Per il montaggio dei puntalini Ł sufficiente una foratura cieca; lo scarico sul
corpo del puntalino ne facilita la compressione.

Codice
no.

80-04-45
80-06-55
80-08-55
80-10-55
80-13-55
80-16-55
80-20-55
80-25-55

ł
nom.
d
4
6
8
10
13
16
20
25

d1

1.6
1.6
3
3
3
3
3
3

D

17
19
21
23
26
30
38
50

L1

5
5
5
5
5
5
5
5

LD

45
55
55
55
55
55
55
55

3 mm
600
650
700
900
1100
1400
2100
3700

Forza di estrazione [N]
con deformazione pari a 

6 mm
1150
1200
1300
1600
1900
2300
3600
6500

9 mm

1800
2100
2400
3000
3700
5500
10200

Codice
no.

80 - 06
80 - 10
80 - 16
80 - 24
80 - 30
80 - 32
80 - 40

D

6
10
16
24
30
32
39.5

H

9.5
15.5
25
25
35
32
40

h

4.5
7.5
12
10
19
14
16

d

3.6
6
9.5
18
20
24
30

r

1
1.5
2
2.5
3
3

DL

6
10
16
24
30
32
39.5

t

8
13
21
21
30
26
34

F [N]
max.
100
450
1500
3000
3000
12000
25000

M
O
L
L
E
 
P
O
L
I
U
R
E
TA

N
O

77
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



ELEMENTI PER
LO SCARICA-

MENTO:
MOLLE ROTONDE

Elementi per lo scarico
Per lo stoccaggio e per la preparazione razionale degli stampi, esistono
delle molle rotonde EFFBE-Urelast in diverse misure.
Questi sostituiscono i comuni perni di stoccaggio stampi e riducono note-
volmente i tempi di attrezzamento.

Molle rotonde EFFBE-Urelast 90 Shore A
Anche le molle rotonde, grazie alla loro durata, possono essere utilizzate
come elementi fissi per lo stoccaggio.

In questo caso non occorre provvedere al montaggio ed allo smontaggio,
per messa in funzione o stoccaggio, degli stampi.
Oltre alla serie speciale con L=105 mm, Ł possibile utilizzare tutte le molle
EFFBE-Urelast idonee nelle misure. Per evitare danneggiamenti durante
lo stoccaggio dello stampo, le molle devono essere in grado di sopporta-
re almeno il peso della parte superiore dello stampo stesso. In caso di
accatastamento, Ł necessario tenere conto dell�ulteriore peso degli sta m-
pi. La scelta deve avvenire secondo i diagrammi, considerando il carico
risultante con il 20% di deflessione elastica.

Il montaggio delle molle può essere eseguito, a scelta, o con colonne di
guida seconda la norma DIN 9835 (tenere conto della lunghezza della
corsa), o con un perno di supporto.

M
O
L
L
E
 
P
O
L
I
U
R
E
TA

N
O

78
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:



PROGRAMMA DI
FORNITURA

LISTA DELLE
MOLLE IN
ELASTO M E R O
EFFBE A STO C K

M
O
L
L
E
 
P
O
L
I
U
R
E
TA

N
O

79
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

D

16
16
16
16

20
20
20
20

25
25
25
25

32
32
32
32

40
40
40
40
40

50
50
50
50
50
50

63
63
63
63
63
63
63

80
80
80
80
80
80
80

100
100
100
100
100
100
100

125
125
125
125
125
125
125
125

d

6.5
6.5
6.5
6.5

8.5
8.5
8.5
8.5

10.5
10.5
10.5
10.5

13.5
13.5
13.5
13.5

13.5
13.5
13.5
13.5
13.5

17
17
17
17
17
17

17
17
17
17
17
17
17

21
21
21
21
21
21
21

21
21
21
21
21
21
21

27
27
27
27
27
27
27
27

I

12
16
20
25

16
20
25
32

20
25
32
40

32
40
50
63

32
40
50
63
80

32
40
50
63
80
100

32
40
50
63
80
100
125

32
40
50
63
80
100
125

32
40
50
63
80
100
125

32
40
50
63
80
100
125
160

EFFBE 295
DIN 9835 CR
Codice no.
1612 CR
1616 CR
1620 CR
1625 CR

2016 CR
2020 CR
2025 CR
2035 CR

2520 CR
2525 CR
2532 CR
2540 CR

3232 CR
3240 CR
3250 CR
3263 CR

4032 CR
4040 CR
4050 CR
4063 CR
4080 CR

5032 CR
5040 CR
5050 CR
5063 CR
5080 CR
50100 CR

6332 CR
6340 CR
6350 CR
6363 CR
6380 CR
63100 CR
63125 CR

8032 CR
8040 CR
8050 CR
8063 CR
8080 CR
80100 CR
80125 CR

10032 CR
10040 CR
10050 CR
10063 CR
10080 CR
100100 CR
100125 CR

12532 CR
12540 CR
12550 CR
12563 CR
12580 CR
125100 CR
125125 CR
125160 CR

EFFEBE 295

Codice no.
1612 U 80
1616 U 80
1620 U 80
1625 U 80

2016 U 80
2020 U 80
2025 U 80
2032 U 80

2520 U 80
2525 U 80
2532 U 80
2540 U 80

3232 U 80
3240 U 80
3250 U 80
3263 U 80

4032 U 80
4040 U 80
4050 U 80
4063 U 80
4080 U 80

5032 U 80
5040 U 80
5050 U 80
5063 U 80
5080 U 80
50100 U 80

6332 U 80
6340 U 80
6350 U 80
6363 U 80
6380 U 80
63100 U 80
63125 U 80

8032 U 80
8040 U 80
8050 U 80
8063 U 80
8080 U 80
80100 U 80
80125 U 80

10032 U 80
10040 U 80
10050 U 80
10063 U 80
10080 U 80
100100 U 80
100125 U 80

12532 U 80
12540 U 80
12550 U 80
12563 U 80
12580 U 80
125100 U 80
125125 U 80
125160 U 80

EFFEBE-Urealast
90

DIN 9835 PUR
Codice no.
1612 U 80
1616 U 80
1620 U 80
1625 U 80

2016 U 80
2020 U 80
2025 U 80
2032 U 80

2520 U 80
2525 U 80
2532 U 80
2540 U 80

3232 U 80
3240 U 80
3250 U 80
3263 U 80

4032 U 80
4040 U 80
4050 U 80
4063 U 80
4080 U 80

5032 U 80
5040 U 80
5050 U 80
5063 U 80
5080 U 80
50100 U 80

6332 U 80
6340 U 80
6350 U 80
6363 U 80
6380 U 80
63100 U 80
63125 U 80

8032 U 80
8040 U 80
8050 U 80
8063 U 80
8080 U 80
80100 U 80
80125 U 80

10032 U 80
10040 U 80
10050 U 80
10063 U 80
10080 U 80
100100 U 80
100125 U 80

12532 U 80
12540 U 80
12550 U 80
12563 U 80
12580 U 80
125100 U 80
125125 U 80
125160 U 80

La qualità Urelast 80 non Ł fornibile da
magazzino. Su richiesta si danno a
conoscenza i tempi di fornitura. Su
richiesta Ł anche possibile mettere a
disposizione i valori del diagramma.

Molle di dimensioni fuori standard (con o
senza foro) sono fornibili su richiesta.
Per la definizione dei valori di diagram-
ma si ha a disposizione un programma
di calcolo  per calcolatore eletrico.



M
O
L
L
E
 
P
O
L
I
U
R
E
TA

N
O

80
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:

Elenco barre forate disponibili

Codice no.

16 - 300
20 - 300
25 - 300
32 - 300
40 - 300
50 - 400
63 - 400
80 - 400
100 - 300
125 - 300

D

16
20
25
32
40
50
63
80
100
125

d

6.5
8.5
10.5
13.5
13.5
17
17
21
21
27

I

300
300
300
300
300
400
400
400
300
300

EFFBE-Urelast 90 Sh

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

Elenco barre piene disponibili

Codice no.

16 V - 300
20 V - 300
25 V - 300
32 V - 300
40 V - 300
50 V - 400
63 V - 400
80 V - 400
100 V - 300
125 V - 300

D

16
20
25
32
40
50
63
80
100
125

I

300
300
300
300
300
400
400
400
300
300

EFFBE-Urelast 90 Sh

n
n
n
n
n
n
n
n
n

Elenco barre quadrate disponibili

a

25
50
75
100
125

a

25
50
75
100
125

I

1000
1000
1000
1000
1000

EFFBE-Urelast 90 Sh

n
n
n
n
n

Barre, lastre, anelli
Le barre, le lastre e gli anelli completano il programma di fornitura delle
serie standard. Per il loro utilizzo sono valide le stesse descrizioni di impie-
go e le indicazioni di montaggio delle molle. Questi elementi vengono
soprattutto impiegati da costruttori macchine,stampi ed apparecchiature.

Barre forate

EFFBE-Urelest 90 Shore A
EFFBE-Urelest 80 Shore A

Impiegate per realizzare molle in lunghezze speciali, rondelle ammortiz-
zanti, particolari a disegno e prototipi.

Barre piene (rotonde e quadrate)
EFFBE-Urelest 90 Shore A
EFFBE-Urelast 80 Shore A

Impiegate per realizzare molle piene (maggiori forze rispetto alle molle
con foro), particolari a disegno e prototipi.

PROGRAMMA DI 
FORNITURA,

BARRE



LASTRE, DISCHI,
ROSETTE

Elenco lastre disponibili
*) esecuzioni fuori standard

a x b

*)
1000
*)

1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
*)

h

3
4
5
6
8
10
12.5
15
20
25
30
35
40
50
60
70
75

EFFBE 295 60 SH

n

n
n
n

n
n
n
n

n
n
n
n

EFFBE-Urelast 80 Sh

n

n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n

EFFBE-Urelast 90 Sh

n

n

n
n
n
n
n
n
n
n
n
n

n

Elenco - dischi e rosette
Dimensioni disponibili

D

150
150
150
157
165
190

d

105
105
111
105
110
106

h

40
60
30
20
60
25

80 Sh
n
n
n
n
n
n

EFFBE-Urelast
90 Sh
n
n
n
n
n
n

D

250
265
300

d

120
174
150

h

25
25
25

80 Sh
n
n
n

EFFEBE-Urelast
90 Sh
n
n
n

Lastre
EFFBE 295, 60 Shore A
EFFBE-Urelast, 80 Shore A
EFFBE-Urelast, 90 Shore A
Utilizzate per imbutitura, smussatura, rigonfiamento e taglio lamiera ed
inoltre per particolari a disegno e prototipi.
A richiesta del cliente, le lastre vengono fornite già tagliate.

Dischi, Rosette
EFFBE-Urelast, 80 Shore A
EFFBE-Urelast, 90 Shore A

Altre dimensioni fornibili nelle qualità
EFFBE 295 E EFFBE-Urelast

M
O
L
L
E
 
P
O
L
I
U
R
E
TA

N
O

81
Ut
en
si
le
ri
a 
Me
cc
an
ic
a 
Ca
ss
an
es
e 
- 
V
ia
 C
ar
lo
 P
or
t
a,
 2
 -
 2
10
12
 C
as
sa
no
 M
ag
na
go
 V
ar
es
e 
- 
Te
l.
 0
33
1-
20
1.
05
7 
- 
Fa
x 
03
31
-2
06
.5
06
 -
 E
-M
ai
l:


